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1. OBIECTIV GENERAL

Dezvoltarea, recunoaşterea şi întărirea poziţiei Facultăţii de Construcţii ca formator de specialişti şi furnizor de date ştiinţifice în cadrul societăţii actuale, în contextul unei cereri de personal calificat în domeniul CONSTRUCŢII, domeniu ce cunoaşte cea mai amplă dezvoltare în ultimii 5 ani. Se va avea în vedere deasemenea formarea tinerilor ca viitoare personalităţi integrate în societate capabile în a se impune şi a conduce societatea din domeniul construcţiilor.
2. OBIECTIVE ŞI  DIRECŢII DE ACŢIUNE
2.1 Situaţia existentă

Facultatea de Construcţii se află la data alegerilor (anul 2008) în continuă ascensiune atât din punctul de vedere al numărului de studenţi cât şi al cercetării ştiinţifice din domeniu, lucruri explicabile având în vedere dinamica domeniului. Evoluţia cifrelor de şcolarizare/absolvenţi arată că deşi numărul de studenţi înscrişi în primul an este în creştere numărul de absolvenţi este relativ mic în comparaţie cu facultăţile similare din ţară şi cererea pieţei de muncă.
Procesul de învăţământ este organizat atât în ciclul de formare primară (Licenţă) cât şi în ciclurile de perfecţionare tip MASTER în sistemul creditelor transferabile sistem aliniat la cerinţele UE din domeniu.

Syllabus-urile au fost reînnoite şi readaptate la noua formulă de şcolarizare cu perioada de 4 ani (Licenţă) şi pentru ciclurile de MASTER de 2 ani.

Sunt introduse parţial cursuri interactive, activităţi de laborator cu aplicaţii practice, lucrări de seminar cu finalitate concretă şi proiecte de diplomă care abordează teme corelate sau mai puţin corelate cu dezvoltarea pieţei. Sunt timid încă folosite tehnicile audio video şi multimedia.

Facilităţile de cercetare concentrate în centrele de cercetare existente şi centrul de excelenţă CEMSIG au permis finalizarea unor teze de doctorat cu cercetări bazate pe încercări experimentale. Dezvoltarea şi echiparea laboratoarelor a fost o preocupare continuă rezultatele ultimelor investiţii şi respectiv a donaţiei primite de la ISC în cadrul protocolului dintre ISC şi CNCSIS, a condus la îmbunătăţirea condiţiilor de efectuare a unor cercetări recunoscute în plan internaţional.

Spaţiile de învăţământ / cercetare şi cabinetele cadrelor didactice nu au fost reabilitate fiind parţial la nivelul anilor 1970 – 1980.

În privinţa repartizării bugetului universităţii pe facultăţi, consider că facultatea ar fi trebuit să atragă mai mulţi bani pentru dotare, pentru asigurarea acoperirii financiare necesară sprijinirii avansării persoanelor ce îndeplinesc criteriile UPT respectiv pentru a oferi o majorare a salarizării personalului auxiliar care deserveşte atât activitatea de laborator cât şi activităţile de cercetare.
2.2 Obiective şi direcţii de acţiune privind procesul de învăţământ

Ca prioritate pentru procesul de învăţământ din perioada 2008 – 2012, apreciez că este necesară ridicarea acestuia la un nivel educaţional de calitate şi eficienţă care să permită formarea inginerilor constructori la un nivel competitiv pentru Romania şi Uniunea Europeană. 
Formula de pregătire 4 ani (pregătire de bază) + 2 ani pregătire la ciclul MASTER şi 3 ani pentru ciclul DOCTORAT, adoptată în contextul implementării „Declaraţiei de la Bologna”, trebuie consolidată prin introducerea sau adaptarea cursurilor de specialitate care să asigure mai bine pregătirea studenţilor pe direcţiile EXECUŢIE, PROIECTARE, CERCETARE. 

Oferta de discipline opţionale oferită de acualele planuri de învăţământ trebuie permanent monitorizată şi modificată în funcţie de cerinţele şi evoluţia pieţei din domeniul construcţiilor. 

Se impune analizarea şi adaptarea continuă a numărului de specializări la cerinţele mediului economic precum şi asigurarea compatibilităţii specializărilor din facultate cu specializări din facultăţi recunoscute pe plan european. Acest lucru va permite absolvenţilor să aleagă dintr-o paletă largă de opţiuni oferite pe piaţa muncii la nivel european.
Corelarea syllabus-urilor cu cerinţele mediului socio economic trebuie realizată prin promovarea unor parteneriate între societăţile comerciale şi facultate, acest lucru asigurând şi contracte de colaborare pentru lucrări complexe de proiectare -  expertizare, contracte care conduc implicit la creşterea prestigiului şcolii de construcţii şi universităţii respectiv la atragerea unor fonduri suplimentare pentru facultate.

În ceea ce priveşte specializările şi numărul de locuri pentru facultate, trebuie promovate specializări noi existente deja pe piaţa europeană (de ex.“urbanism şi dezvoltare durabilă” ) şi trebuie militat pentru menţinerea sau chiar creşterea numărului de locuri finaţate de la bugetul de stat în contextul în care domeniul este „pe val”.
La nivelul orelor de curs, ca obiectiv major pe care îl propun este schimbarea categorică a sistemului de predare dictare -  memorare – redare şi introducerea unui sistem de prezentare prin utilizare a tehnologiei moderne multimedia, oferirea de informaţii cu exemple concrete şi imagini, oferirea unei bibliografii naţionale şi internaţionale, prezentarea unor direcţii şi formule de examinare prin care studentul să trebuiască să dovedească înţelegerea cunoştinţelor nu memorarea acestora.
Se va promova principiul de respect reciproc student – profesor şi profesor student. Disciplina trebuie înţeleasă în mod corect „nu ca frică de cadrul didactic” ci ca recunoaştere a performanţelor cadrelor didactice de către studenţi respectiv a calităţii de student (aflat în pregătire superioară) de către profesori.

În cadrul orelor de proiect, propunerea este de a realiza proiecte pe asamblu, nu pe element cum se procedează în prezent, urmărindu-se înţelegerea aplicării cunoştinţelor teoretice oferite în cadrul cursurilor. Consider că la ciclul de pregătire iniţial de licenţă, se impune abordarea unor proiecte de construcţii care se regăsesc în prezent ca cerere pe piaţa muncii nu a unor proiecte de clădiri vechi sau cu destinaţii complexe, acestea din urmă putând face obiectul unor studii şi cercetări la ciclurile MASTER, DOCTORAT. Nu este de neglijat formarea de echipe pentru abordarea unui proiect mai complex, prin aceasta stimulându-se lucrul în echipă respectiv competiţia între diverse echipe.
Pentru orele de laborator se propune abordarea lucrărilor practice nu a unor subiecte pur teoretice, neaplicabile decât în contexte ideale şi imposibile. Efectuarea orelor de laborator ar trebui să fie corelată cu orele de curs şi seminar astfel încât lucrarea practică să valideze şi să întărească cunoştinţele dobândite şi prezentate sau să deschidă noi direcţii de reflexie privind comportarea unor materiale sau tehnologii noi folosite în construcţii.
La nivel general procesul de învăţământ trebuie corelat cu acurateţe pentru a se elimina orice suprapunere privind prezentarea unor probleme în cadrul disciplinelor iar problemele prezentate să fie corelate cu cerinţele de introducere a normelor şi normativelor europene în Romania.
Pregătirea inginerilor în domeniul construcţii (toate specializările) trebuie completată de cunoştinţe practice obţinute fie din cadrul unor colective de proiectare fie din colectivele privind execuţia construcţiilor. Propun ca obiectiv pentru perioada următoare crearea unor condiţii corespunzătoare privind efectuarea practicii, prin consultarea societăţilor şi agenţilor economici din domeniu. Efectuarea practicii şi implicarea societăţilor comerciale din domeniu trebuie efectuată în contextul în care prin susţinerea acestei practici, agenţii economici ca beneficiari ai „produsului facultăţii  - ingineri” să ofere posibilitatea de burse, locuri de muncă part time pre contracte de angajare după absolvire etc. 

Nu este de neglijat ideea unei anumite „stagiaturi” a studentului sau proaspătului absolvent având în vedere importanţa domeniului şi necesitatea de acumulare a cunoştinţelor chiar şi după absolvire înainte de a proiecta, executa, verifica etc. Conceptul de stagiatură trebuie realizat prin perioade în care studentul sau proaspătul absolvent să aibă contact cu un agent economic în faza de pregătire finală, concentrându-şi atenţia spre componenta de activitate cea mai atractivă (proiectare, execuţie, cercetare). Viitorul angajator va avea astfel posibilitatea de a preforma şi selecţiona personalul încă de pe băncile facultăţii, la momentul finalizării studiilor practic inginerul având capacitatea de a se integra rapid fără o altă investiţie pe termen scurt din partea angajatorului.
În procesul de pregătire a studenţilor trebuie promovată utilizarea calculatorului electronic, mai ales pentru proiectarea asistată de calculator dar şi pentru prelucrarea datelor experimentale, efectuarea de modelări numerice, întocmirea de referate, teze de doctorat, prezentări etc.
Studentul ar trebui să fie în contact cu realităţile economice din Romania şi din lume fiind necesară pe lângă pregătirea tehnică şi pregătirea în domeniul economiei aplicate, managementului, gestionarea resurselor umane şi conferirea unor informaţii legate de relaţiile cu superiorii şi cu personalul condus.

Schimbarea normelor şi normativelor în construcţii din ultima perioadă, a condus la necesitatea promovării componentei „educaţie permanentă” a procesului de învăţământ. La nivelul facultăţii trebuie promovate cursuri postuniversitare de pregătire care să confere sprijin pentru inginerii aflaţi deja în producţie. Aceste activităţi pot constitui o sursă de venituri considerabile având în vedere exemplul unor cursuri deja organizate (Auditor energetic).
Pentru o permanentă corelare a sistemului de premieri, promovări se va institui o modalitate de evaluarea anuală a performanţelor cadrelor didactice pe baza unor criterii slabilite la nivel de universitate. Această evaluarea se va corela cu evaluările disciplinelor de studiu şi a cadrelor didactice de către studenţi, conducând la urmărirea indicilor de performanţă ale fiecăruia.

Se va asigura în permanenţă accesul studenţilor la reţelele informatice astfel încât comunicarea cu aceştia să se realizeze mai uşor prin crearea de adrese de e-mail sau grupuri de adrese. 

Pentru atragerea unui număr cât mai mare de studenţi se vor iniţia campanii de orientare profesională desfăşurate în licee. Concomitent informarea publicului trebuie realizată prin refacerea paginii web a facultăţii şi menţinerea în actualitate a acesteia. Editarea unor materiale de promovare a facultăţii şi prezentarea acesteia la nivel naţional şi internaţonal este impetuos necesară.

2.3 Obiective şi direcţii de acţiune privind cercetarea

Consolidarea centrelor de cercetare şi de excelenţă din cadrul facultăţii constituie prioritate privind activitatea de cercetare. Se va încerca atragerea de contracte finanţate pe plan naţional şi internaţional şi lărgirea colectivelor de cercetare existente. Trebuie avută în vedere sensibilizarea cercetătorilor pentru orientarea spre teme finanţate prin programe CNCSIS, FP7 etc.
Existenţa unor laboratoare de încercări în construcţii acreditate de Inspectoratul de Stat în Construcţii trebuie promovată la nivel local şi în ţară, activităţile de încercări în care poate fi angrenat personalul auxiliar permiţând aducerea de venituri suplimentare şi respectiv remunerarea suplimentară a acestora pentru a atinge un nivel decent de viaţă.

Promovarea manifestărilor ştiinţifice trebuie să constituie unul din obiectivele privind difuzarea rezultatelor cercetării. Se vor promova acţiunile cu caracter repetitiv organizate cu participare internaţională şi se va încerca cu precădere înscrierea lor sub egida unor asociaţii profesionale de prestigiu şi de ce nu sub cotaţie ISI.
Se vor promova activităţi de cercetare cu implicarea studenţilor din ciclurile de MASTER respectiv a unor manifestări ştiinţifice studenţeşti.

Creşterea calitativă a Buletinului Ştiinţific al Universităţii Politehnica din Timişoara şi clasificarea acestuia ca revistă naţională de categoria B sau A, recunoscută de CNCSIS.

În privinţa lucrărilor de absolvire a ciclurilor de Master şi Doctorat se vor încuraja parteneriatele cu facultăţi din universităţi de prestigiu şi se va promova alinierea procedurilor de obţinere a titlurilor de Master şi Doctor la procedurile existente în UE.

2.4 Corpul profesoral şi personalul tehnic auxiliar

La nivelului personalului didactic şi tehnic auxiliar al facultăţii trebuie avută în vedere structurarea pe vârste a departamentelor. Procesul de atragere de tineri în cadrul facultăţii constituie un obiectiv impetuos necesar în situaţia existentă în prezent. Este bine ştiut că pentru personalul cu titluri didactice inferioare nivelul de salarizare nu este deloc atractiv de aceea se va milita pe toate căile pentru creşterea nivelului salariilor la un nivel onorabil pentru cadrele didactice tinere şi a personalului tehnic auxiliar.
Cadrele didactice consacrate vor fi susţinute în demersurile lor pentru obţinerea de fonduri prin contracte de cercetare şi cu terţi, contracte din urma cărora să se poată mări remuneraţia personalului tânăr şi tehnic auxiliar.

În ceea ce priveşte promovarea se va practica o politică coerentă de promovare pe baza unor principii ale valorilor definite de grila de avansare din universitate. Se va promova ideea cooptării în toate structurile de conducere a tineretului cu activitate deosebită şi cu implicare în activităţile de cercetare din facultate.
Pentru promovarea imaginii facultăţii şi universităţii se va facilita plecarea în străinătate a cadrelor didactice în misiuni ştiinţifice sau didactice respectiv pentru schimburi de experienţă. Concomitent se va promova ideea însoţirii cadrelor didactice de către tineri doctoranzi şi masteranzi pentru a permite familiarizarea acestora cu lumea ştiinţifică şi didactică consacrată.

2.5 Obiective privind studenţii

Având în vedere că misiunea facultăţii este formarea studenţilor ca specialişti, activitatea de formare constituie prioritate detaliată la pct. 2.2 a prezentului material.

În privinţa studenţilor se propun următoarele acţiuni şi obiective:

· oferirea unor specializări la nivelul standardelor naţionale şi internaţionale în vigoare

· crearea de condiţii cât mai bune de formare profesională, prin urmărirea calităţii procesului de învăţământ şi permanenta perfecţionare a acestuia

· asigurarea accesului studenţilor la baza materială, la bibliotecă şi la spaţiile de cazare din campusul universitar

· crearea unui cadru propice pentru dezvoltarea relaţiilor inter umane profesor student

· instituirea unui sistem unitar de comunicare prin crearea de adrese de e-mail centralizat la nivel de facultate
· promovarea unei bune comunicări şi cooperări cu organizaţiile studenţeşti şi cu reprezentanţii studenţilor în consiliul profesoral

· dezvoltarea relaţiilor interumane şi de lucru în echipe, pentru ca studenţii şi absolvenţii să aibă o mai bună abilitate de comunicare, o capacitate de a răspunde şi soluţiona problemele care se ivesc în viaţă şi în particular în profesie

· sprijinirea acţiunilor şi manifestărilor studenţeşti cu caracter ştiinţific, de promovare a imaginii facultăţii sau universităţii

· încurajarea şi atragerea studenţilor prin implicarea acestara în granturi CNCSIS, SOCRATES, LEONARDO, ERASMUS etc

· identificarea cazurilor sociale şi sprijinirea acestora

· crerea de posibilităţi de angajare după absolvire atât în universitate cât şi în cadrul societăţilor comerciale cu care facultatea are încheiate sau va încheia parteneriate
· prezentarea de către un personal specializat a modului de participare la un interviu şi dezvoltarea abilităţilor de a se prezenta şi aşi pune în valoare calităţile pentru ocuparea unui post

· conştientizarea tânărului cu studii superioare că urmează să devină o verigă importantă în motorul societăţii, de faptul că de el depinde viitorul domeniului şi implicit dezvoltarea societăţii (inginerul nu trebuie înţeles ca un executant ci ca un lider de echipă, cu capacităţi inovative şi de decizie).

3. CONCLUZII

La elaborarea prezentului plan managerial am avut în vedere experienţa subsemnatului dobândită pe parcursul anilor traversând practic toate nivelele didactice de la doctorand cu frecvenţă la conferenţiar universitar. Am avut în vedere problemele cu care am fost confruntat în activitatea didactică şi în activitatea de cercetare fiind implicat în 26 granturi naţionale, 6 programe de cercetare internaţionale, 67 contracte cu diverse societăţi comerciale desfăşurate prin UPT şi peste 200 de contracte de proiectare desfăşurate în cadrul unor societăţi private de proiectare din Timişoara. 
Menţionez că la elaborarea strategiei privind programul de pregătire profesională a studenţilor am ţinut cont de informaţiile culese de la studenţi în mod direct, de la societăţile comerciale şi agenţii economici cu activitatea în construcţii. Am avut în vedere totodată prezenta politică managerială de la nivelul universităţii şi continuarea proiectelor începute în prezent de actuala conducere a facultăţii şi universităţii.

Consider că planul managerial propus este realizabil în contextul unei dezvoltări normale a societăţii româneşti şi evident în ipoteza susţinerii acestuia de cadrele didactice şi personalul tehnic din facultate.

Timişoara,







Conf. Dr. Ing. Daniel DAN
10. 01. 2007
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