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În contextul frecventelor şi importantelor schimbări ce au avut şi au loc în învăţământul superior românesc, ca urmare a necesităţii evidente de armonizare cu cel internaţional şi, în primul rând cu cel din ţările Uniunii Europene în care România este integrată, propunerea de plan managerial prezentată în continuare vizează conturarea câtorva direcţii de acţiune pe care consider că Facultatea de Construcţii a Universităţii „Politehnica” din Timişoara ar trebui să le urmeze în următorii ani pentru a se menţine în elita învăţământului superior de construcţii din ţara noastră.

Apreciez că prezenta propunere este perfectibilă, că trebuie să reflecte gândirea şi să se realizeze cu acordul şi implicarea întregului corp profesoral al facultăţii, sprijinit şi de personalul nedidactic, aşa încât să fie transpuse în realitate obiectivele propuse.
1. OBIECTIVE STRATEGICE
Pentru a face faţă provocărilor, politica educaţională a Facultăţii de Construcţii trebuie să se integreze în cea a universităţii, să fie coerentă şi împărtăşită de comunitatea academică, efortul să fie continuu în timp, deciziile explicite, construite cu inteligenţă, evaluarea sistematică şi simplă, managementul asumat cu responsabilitate.
Ca obiective strategice propun:
· realizarea unei educaţii de calitate, la toate nivelurile de pregătire (ciclu de bază, masterat, doctorat);

· efectuarea de cercetări fundamentale de vârf;

· conectarea la cercetarea aplicativă specifică activităţilor industriale;

· asigurarea bazei materiale şi umane prin selecţionarea celor mai bune proiecte, acelor mai buni studenţi, a celor mai valoroase echipe de cercetare şi acelor mai bune viitoare cadre didactice;

· deschiderea spre comunitate şi participarea, prin expertiza de care dispune, la stabilirea strategiilor şi politicilor de dezvoltare regională, naţională şi europeană.

Conducerea Facultăţii de Construcţii va trebui să facă eforturi susţinute pentru asigurarea condiţiilor necesare menţinerii acesteia la un nivel de vârf, compatibil cu exigenţele internaţionale, aşa încât aceasta să poată fi integrată în familia facultăţilor de profil europene.

2. PRINCIPII MANAGERIALE

În activitatea managerială echipa de conducere a facultăţii va avea în vedere următoarele principii:

· realism şi dinamism în acţiunile întreprinse, prin înscrierea acestora în contextul legal şi instituţional, conturat prin aderarea României la Uniunea Europeană şi intrarea universităţii noastre, şi implicit a facultăţii pe piaţa creată de spaţiul european de învăţământ suoerior;
· creativitate şi flexibilitate în procesul de conducere, prin promovarea şi încurajarea soluţiilor novatoare, care pot spori calitatea şi eficienţa tuturor activităţilor. Toate propunerile vor fi analizate şi evaluate prompt de echipa managerială, împreună cu iniţiatorii lor, pentru a determina valoarea şi aplicabilitatea acestora;

· coerenţa măsurilor, astfel încât toate acţiunile să se subsumeze obiectivelor definite în cadrul universităţii;

· centrarea preocupărilor pe calitatea activităţilor de formare, educare, de cercetare ştiinţifică şi publicistică, de servicii oferite studenţilor şi celorlalţi beneficiari;
· eficienţa procesului managerial, prin implicarea tuturor factorilor decizionali (prodecani, secretar ştiinţific, directori de departamente şi şefi de catedră, directori de centra de cercetare, administrator). De asemenea se va avea în vedere implicarea responsabilă a tuturor cadrelor didactice, studenţilor şi personalului auxiliar în analiza şi realizarea diverselor activităţi, în conformitate cu competenţele prevăzute prin regulamentul de organizare şi funcţionare al universităţii;

· transparenţă în stabilirea obiectivelor strategice, precum şi în adoptarea şi aplicarea măsurilor de conducere operativă, prin analize de oportunitate şi informarea persoanelor interesate asupra soluţiilor identificate, prin introducerea raportării periodice din partea fiecărui factor de conducere;

· deschidere în dialogul cu toate grupurile de interese, concretizată în disponibilitatea de a discuta, negocia şi coopera cu parteneri din mediul universitar şi extrauniversitar, din ţară sau străinătate.
Conducerea facultăţii va promova desfăşurarea întregii activităţi pe baza unor planuri de acţiune la realizarea cărora se va promova delegarea de atribuţii, urmărindu-se cu atenţie implementarea acestora în vederea responsabilizării tuturor celor implicaţi.

3. obiective ŞI ACŢIUNI PROPUSE
3.1. Activitatea didactică

În contextul internaţionalizării în creştere a procesului didactic, conţinutul procesului de învăţământ, cadrele didactice şi studenţii vor trebui să asigure reuşita activităţilor specifice. Acesta va trebui să asigure o mare flexibilitate în scopul adaptării facile la necesităţile concrete. Se va avea în vedere:
· adaptarea planurilor de învăţământ şi a programelor analitice, în scopul asigurării competenţelor care definesc cariera profesională, în acord cu cerinţele pieţei muncii, cu priorităţile generate de integrarea în Uniunea Europeană;

· consolidarea specializărilor existente şi identificarea unor posibile noi specializări, justificate pentru dezvoltare în cadrul facultăţii;

· îmbunătăţirea permanentă a calităţii cursurilor predate, prin actualizarea informaţiilor;

· accentuarea caracterului practic, aplicativ al seminariilor, proiectelor şi orelor de laborator;

· reconsiderarea activităţii de practică în scopul eficientizării acesteia, printr-o organizare adecvată şi asigurarea unui conţinut adaptat cerinţelor industriei;

· stimularea interesului studenţilor pentru studiul individual şi munca de cercetare;

· dezvoltarea bazei materiale în vederea desfăşurării normale a activităţii didactice;

· modernizarea sistemului de predare şi evaluare;

· dimensionarea raţională a grupelor de studiu, în vederea asigurării eficienţei procesului didactic;

· stimularea dezvoltării pregătirii profesionale şi pedagogice a cadrelor didactice;

· extinderea preocupării pentru invitarea unor cadre didactice din străinătate şi specialişti din industrie pentru a expune unele probleme de mare actualitate în faţa studenţilor şi cadrelor didactice;

· asigurarea suportului didactic pentru disciplinele din planul de învăţământ (cursuri, îndrumătoare, sinteze documentare etc.);

· asigurarea unor direcţii de formare prin cursuri de master în concordanţă cu necesităţile pieţei muncii;

· organizarea de cursuri postuniversitare, de durată adaptată anvergurii şi importanţei problematicii abordate, care să acopere necesităţile de formare continuă avansate de societăţile industriale;
· dezvoltarea de şcoli doctorale;

· analiza oportunităţii şi, eventual introducerea învăţământului la distanţă;
· realizarea unui pliant al Facultăţii de Construcţii;

· organizarea şi realizarea unei intense acţiuni de promovare a intereselor facultăţii în licee pentru recrutarea viitorilor studenţi.

Facultatea va trebui să furnizeze pe piaţa muncii ingineri cu o pregătire profesională valoroasă, pe măsura aşteptărilor angajatorilor. În egală măsură se va avea în vedere formarea profesională ulterioară prin cursuri de specializare, identificând domeniile şi specializările de interes şi asigurând condiţiile de organizare a acestora (baza materială, surse documentare, corpul didactic, specialişti din producţie, colaboratori din străinătate etc.).
Voi face eforturi susţinute, împreună cu echipa de conducere şi cu sprijinul tuturor colegilor cu experienţă pentru creşterea cifrei de şcolarizare. În acest sens demersurile noastre vor fi sprijinite de beneficiarii produsului nostru.
3.2. Activitatea de cercetare ştiinţifică
Apreciez că valoarea şi perspectivele unei şcoli de învăţământ superior sunt garantate şi de activitatea de cercetare pe care aceasta o poate desfăşura, cele două aspecte, procesul didactic şi cercetarea, fiind complementare şi în mod necesar indisolubil legate.
Cercetarea ştiinţifică reprezintă principalul proces de cunoaştere şi inovare, la nivel internaţional deosebindu-se trei direcţii strategice:

· dominaţia, manifestată prin prezenţa pe toate fronturile ştiinţifice şi în toate fazele de punere în valoare a descoperirilor ştiinţifice;

· urmărirea, care presupune organizarea unui transfer tehnologic şi dezvoltarea unor competenţe proprii pe această bază;

· specializarea, constând în alegerea unei nişe ştiinţifice sau tehnice şi specializarea industrială pornind de la această competenţă dobândită.

Oricare ar fi strategia aleasă, randamentul cercetării depinde de capacitatea de a pune la un loc laboratoarele universitare cu structuri economice şi de cercetare specializate, articularea unor programe majore de cercetare, integrarea şi participarea la spaţiul european al cercetării ştiinţifice.

În acest sens, consider că se impune:

· elaborarea unei strategii pe termen mediu şi lung privind cercetarea ştiinţifică din cadrul facultăţii, în cadrul principalelor direcţii stabilite la nivel de universitate;

· identificarea şi susţinerea domeniilor de vârf, cu potenţial pentru performanţa în cercetare;
· susţinerea eforturilor de cercetare ale departamentelor, catedrelor, centrelor, echipelor, în acord cu strategia elaborată;

· dezvoltarea unor cercetări interdisciplinare, în parteneriat intra şi interunuversitare sau nonacademice;

· creşterea autonomiei centrelor de cercetare în abordarea parteneriatelor şi a valorificării resurselor, cu respectarea cadrului legal;

· recunoaşterea eforturilor depuse de cadrele didactice în activitatea de cercetare ştiinţifică şi efectuarea unei cuantificări echitabile a acesteia în vederea promovării;

· reflectarea rezultatelor cercetărilor proprii în activitatea didactică;

· elaborarea şi prezentarea unei oferte coerente de servicii de cercetare şi consultanţă, disponibile în cadru facultăţii;

· încurajarea şi recunoaşterea cercetării ştiinţifice finalizate prin articole, participare la manifestări ştiinţifice, elaborare de lucrări;

· dezvoltarea relaţiilor bilaterale şi multilaterale, atât pentru cercetări ştiinţifice naţionale şi internaţionale, cât şi pentru schimburi de idei, informaţii şi literatură de specialitate;
· sprijinirea şi încurajarea manifestărilor ştiinţifice concretizate în simpozioane, seminarii, congrese ştiinţifice etc., cu caracter naţional şi internaţional;

· susţinerea şi facilitarea participării cadrelor didactice şi a studenţilor din facultate la congrese, conferinţe şi seminarii internaţionale;

· reconsiderarea sesiunilor de comunicări ştiinţifice studenţeşti, prin reluarea acestora şi încurajarea, respectiv stimularea studenţilor pentru participare;

· susţinerea tinerilor cercetători (doctoranzi, preparatori, asistenţi, studenţi);

Activitatea de cercetare va fi tratată cu deosebită atenţie de conducerea facultăţii, în concordanţă cu importanţa acesteia.

3.3. Probleme studenţeşti
În ceea ce priveşte colaborarea cu studenţii, am în vedere promovarea unui dialog permanent cu aceştia, precum şi realizarea unui parteneriat academic, prin:
· facilitarea unei bune colaborări cu reprezentanţii studenţilor din Consiliul facultăţii;

· realizarea unei inventarieri a problemelor studenţeşti (profesionale, sociale, medicale etc.) şi rezolvarea operativă a acestora;

· sprijinirea activităţii organizaţiilor studenţeşti, precum şi promovarea perceperii acestora ca participante active la viaţa universitară;

· promovarea sistemului de burse studenţeşti acordate de viitorii beneficiari ai absolvenţilor, pe baza unor contracte ferme.

3.4. Promovarea şi perfecţionarea resurselor umane
Resursele umane reprezintă un factor determinant în realizarea performanţelor facultăţii, promovarea şi perfecţionarea continuă a acestora fiind obiective majore. Consider că pentru aceasta sunt necesare:
· promovarea unei politici organizaţionale bazată pe performanţă şi probitate profesională;

· diseminarea şi sprijinirea excelenţei academice prin recompensare salarială şi nonsalarială;

· evaluarea periodică a cadrelor didactice;

· încurajarea mobilităţii cadrelor didactice;

· implicarea în obţinerea de burse de studii (masterat, doctorat), specializare, documentare etc.;

· asigurarea flexibilităţii în modul de utilizare a timpului universitarilor;

· atragerea în procesul de învăţământ a celor mai performanţi tineri;

· asigurarea cadrelor didactice necesare pentru derularea procesului didactic la specializările în limba engleză şi germană;

· promovarea schimburilor academice cu facultăţile de profil din ţară şi străinătate;

· identificarea şi eliminarea oricăror forme de corupţie;

· sprijinirea personalului nedidactic şi auxiliar în participarea la programe de formare continuă.

Corpul didactic al facultăţii va fi sprijinit printr-o permanentă colaborare cu specialişti din institute de cercetare şi din industrie, care pot sprijini efectiv desfăşurarea unor activităţi didactice prin prelegeri pe teme punctuale, implicarea în activităţi practice, sponsorizări etc.
3.5. Modernizarea şi dezvoltarea bazei materiale şi patrimoniului
În acest domeniu propun:

· continuarea acţiunii de reabilitare a spaţiilor facultăţii şi stabilirea unui program pentru efectuarea şi a altor lucrări necesare, cu elaborarea bugetului necesar şi identificarea posibilităţilor de asigurare a surselor de finanţare;

· asigurarea condiţiilor tehnice necesare desfăşurării activităţilor didactice prin metode moderne (aparate de proiecţie, sisteme de plotare, copiatoare);

· dezvoltarea bazei materiale a laboratoarelor didactice şi de cercetare;

· continuarea dotării cu tehnică de calcul şi aducerea la zi acelei învechite;

· dotarea laboratoarelor de calculatoare cu programe informatice;

· verificarea şi intrarea în legalitate în ceea ce priveşte licenţele pentru programele informatice;

· actualizarea şi îmbunătăţirea site-lui facultăţii;

· amenajarea spaţiilor exterioare aferente facultăţii pentru asigurarea unui aspect civilizat al acestora;

· gestionarea eficientă a spaţiilor facultăţii noastre;

· analizarea posibilităţilor de extindere a spaţiilor prin eventuala sistematizare a terenului aferent facultăţii şi promovarea unui proiect în acest sens.
Consider că este absolut necesară o analiză pertinentă a necesităţilor de dezvoltare ale facultăţii în concordanţă cu cerinţele beneficiarilor, în scopul promovării proiectelor aferente.
În perspectiva apropiată se vor lua măsuri pentru organizarea întocmirii documentaţiei de reacreditare a specializărilor la care aceasta expiră.

De asemenea se va avea în vedere analiza responsabilă a înfiinţării unor noi specializări în cadrul facultăţii.

Facultatea de Construcţii din Timişoara va avea un program de publicitate care să-i prezinte realizările şi o facă mai cunoscută pe plan regional, naţional şi internaţional.

Timişoara, 14.01.2008
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