	


PLAN  MANAGERIAL

     pentru  perioada 2008 - 2012

Poziţia :     DECAN  al Facultăţii de construcţii din Timişoara
Candidat:  Prof. univ. dr. ing. Sevastean - Ioan  IANCA
( Cadrul general 

· cadrul general în care se va desfăşura activitatea din învăţământul superior în următorii ani este profund influenţat de schimbările radicale în structura şi în conţinutul acestuia, schimbări impuse de câţiva factori principali, între care: 

· reducerea duratei învăţământului superior tehnic la 4 ani, ca urmare a aderării României la principiile Declaraţiei de la Bologna privind crearea unui spaţiu european al învăţământului superior;

· tendinţa vizibilă de scădere a numarului de candidaţi pentru învăţământul superior; 
· necesitatea de transferare treptată a susţinerii financiare a învăţământului superior de la bugetul de stat spre instituţii şi spre comunitate;
factori care vor duce cu siguranţă la modificarea semnificativă a obiectivelor, a misiunii  şi a strategiei actuale din întregul învăţământ românesc.  
( Obiective strategice

Consider că obiectivele de bază ale unei facultăţi de prestigiu trebuie să fie raportate nemijlocit la funcţiile acesteia (educativ-formativă, inovativă, culturală şi cea de mobilitate ocupaţională) şi la misiunea acesteia în societate (cea de formare a unei generaţii noi de specialişti bine pregătiţi, motivaţi spiritual şi material în activitatea lor).

În acest context principalele obiective ale conducerii Facultăţii de construcţii din Timişoara în perioada următoare vor fi:

· crearea condiţiilor necesare pentru reunirea Facultăţii de hidrotehnică cu Facultatea de construcţii în scopul creşterii importanţei şi influenţei noii facultăţii cu profil de inginerie civilă din Timişoara (şi prin criteriul număr de studenţi gestionaţi) în cadrul Universităţii Politehnica şi în cadrul învăţământului superior de construcţii din ţară;
· consolidarea şi dezvoltarea prestigiului naţional şi internaţional al facultăţii, al corpului didactic şi al absolvenţilor;
· implementarea unui sistem de calitate eficient în procesul educaţional din facultate, în scopul asigurării competitivităţii în  spaţiul european;
· deschiderea ofertei profesionale a facultăţii către societate şi acordarea acestei oferte la cerinţele actuale şi de perspectivă ale economiei;
· adoptarea unei strategii manageriale care să ofere facultaţii capacitatea de atragere a unor  resurse financiare complementare;
· introducerea în facultate a unei atmosfere stimulative de muncă, bazată pe responsabilitate, înţelegere, seriozitate şi  colaborare.

( Obiective  specifice 

Strategia de dezvoltare a unei facultăţi trebuie să se bazeze pe un management orientat clar spre performanţă şi competivitate în toate elementele lui componente (managementul strategic, financiar-administrativ şi cel al calităţii) şi trebuie să fie orientată cu prioritate spre îndeplinirea misiunii de bază a învăţământului superior, în condiţiile transformărilor radicale din structura acestuia.  Astfel se cere:

În domeniul procesului de învăţământ:

· fructificarea oportunităţilor oferite de creşterea accentuată a cererii de forţă de muncă în sectorul de construcţii (manifestată agresiv pe plan naţional şi european) prin creşterea numărului de locuri pentru admiterea în facultatea de construcţii şi prin adaptarea rapidă a ofertei curriculare a facultăţii la cerinţele şi la necesităţile economiei şi ale societăţii;

· îmbunătăţirea eficienţei şi calităţii procesului de educare şi formare profesională, în scopul asigurării competitivităţii în raport cu facultăţile de acelaşi profil din ţară;

· evitarea încărcării excesive a programului săptămânal al studenţilor cu un număr de ore şi a curriculumului universitar cu discipline de studiu, în condiţiile reducerii drastice a duratei studiilor superioare tehnice la 4 ani;

· diversificarea ofertei de formare profesională a inginerilor constructori prin introducerea unor specializări noi, cerute de ” piaţa muncii”,  în scopul atragerii  unui număr mai mare  de studenţi (ca principală „sursă”  de  finanţare bugetară);

· extinderea şi diversificarea ofertei de studii master şi post-universitare, precum şi iniţierea de noi programe de studii ”la distanţă”  în funcţie de cererea pieţii;

· stimularea şi impulsionarea elaborării de materiale didactice (tratate, cursuri, îndrumătoare, culegeri) de către personalul didactic şi aprecierea corespunzătoare a acestei activităţi în analiza condiţiilor de promovare a cadrelor didactice;

· modernizarea neîntârziată a metodelor de predare–învăţare–evaluare prin utilizarea unor echipamente audio-video specifice (acţiune precedată de achiziţionarea accelerată a acestora şi de auto-instruirea utilizatorilor);

· dezvoltarea legăturilor şi a colaborării cu mediul universitar din ţară şi străinătate, prin programe de parteneriat utile pentru formarea profesională a studenţilor şi pentru specializarea superioară a cadrelor didactice;

· creşterea calităţii ”produsului” de bază al facultăţii – absolvenţii, prin atragerea unor candidaţi la admitere cu o pregătire iniţială superioară, prin prezentarea din timp a ofertei educaţionale  în cele mai bune licee din "zona de   recrutare" obişnuită;

· selecţionarea candidaţilor la admiterea în învăţământul tehnic superior din facultatea de construcţii prin introducerea cel puţin a unei probe de concurs;

· reducerea "pierderilor" de studenţi prin nepromovare, prin implicarea într-o mai mare măsură a cadrelor didactice în pregătirea  acestora;

· fructificarea experienţei profesionale şi ştiinţifice a cadrelor didactice cu vechime mare, prin menţinerea ca profesori consultanţi, prin colaborarea la cercetarea ştiinţifică,  prin conducere de doctorat şi prin activităţi didactice retribuite;
· extinderea autonomiei departamentelor şi catedrelor cu privire la dreptul  de  decizie asupra conţinutului planurilor de învăţământ şi  asupra strategiei de dezvoltare;

· reluarea activităţii clubului studenţesc al facultăţii în scopul relansării unei "vieţi studenţeşti" active şi al "apropierii" cadrelor didactice de studenţi, prin participarea la acţiunile organizate de aceştia. 

În domeniul cercetării ştiinţifice

Apreciez că principala garanţie a competitivităţii şi calităţii rezultatelor activităţii formative dintr-o facultate este oferită de relaţia între cele două componente ale “binomului” învăţământ-cecetare şi de modul de înţelegere a  importanţei acestei relaţii.

Având în vedere finanţarea actuală a cercetării în România (datorată şi permanentei dispute între cele trei sisteme de cercetare separate existente – universităţi, institute de cercetări în subordinea Academiei şi reţeaua institutelor din subordinea unor ministere) facultatea va trebui să acţioneze pentru revigorarea şi eficientizarea activităţii de cercetare, prin metode şi măsuri specifice :

· orientarea într-o mai mare măsură a cercetării spre latura aplicativă, spre necesităţile directe şi imediate ale economiei naţionale, ale societăţilor industriale, economice  şi comerciale, în scopul atragerii unor resurse financiare şi materiale importante;

· susţinerea centrelor de cercetare existente în facultate şi stimularea înfiinţării altora noi pentru diversificarea ofertei în diverse  domenii de cercetare;

· stimularea materială corespunzătoare a membrilor colectivelor de  cercetare, în raport direct cu implicarea şi rezultatele obţinute de fiecare;

· promovarea de proiecte de cercetare, dezvoltare şi inovare prin parteneriat cu alte facultăţi (inclusiv europene);

· instituirea unui sistem permanent de informare a mediului economic local,  naţional şi chiar internaţional, cu privire la oferta de cercetare a facultătii;

· susţinerea şi stimularea cadrelor didactice tinere ale facultăţii pentru participarea  la manifestări ştiinţifice importante şi  pentru publicarea rezultatelor cercetării în publicaţii interne şi internaţionale de mare prestigiu;

· ajutorarea departamentelor cu resurse organizatorice şi financiare la organizarea unor acţiuni ştiinţifice importante (simpozioane, conferinţe şi congrese internaţionale) care sporesc  inclusiv prestigiul facultăţii;

· organizarea apariţiei cu regularitate a revistei „Buletinul ştiinţific şi tehnic al UPT”, seria Construcţii, în vederea îndeplinirii condiţiilor necesare pentru cotarea corespunzătoare a acestei publicaţii în  lista publicaţiilor tehnice recunoscute pe plan naţional şi  internaţional.

În domeniul resurselor umane

Conştientizând faptul că resursele umane reprezintă "investiţia" majoră şi "capitalul" cel mai de preţ al  unei facultăţii de prestigiu consider că managementul acestor resurse trebuie să constituie o preocupare majoră a conducerii facutlăţii şi a conducerilor  departamentelor componente. 

În această direcţie se impun cu prioritate unele măsuri concrete şi imediate:

· atragerea înspre facultate şi angajarea cu prioritate de cadre didactice tinere (absolvenţi cu o pregătire de excepţie şi cu înclinaţii pedagogice) care să asigure continuitatea şi ”rata de întinerire” nomală a cadrelor didactice de predare;

· motivarea financiară suplimentară a cadrelor tinere folosind resurse extrabugetare şi oferirea unor perspective clare de promovare a acestora, în raport cu eficienţa şi cu implicarea lor în activitatea didactică şi de cercetare;

· stabilizarea şi dezvoltarea tuturor resurselor umane ale facultăţii (cadre didactice şi personal auxiliar sau de cercetare)  prin stimulare materială diferenţiată în raport cu activitatea depusă şi prin recunoaşterea  oficială a rezultatelor meritorii;

· stimularea cadrelor didactice tinere prin asigurarea accesului la stagii de documentare şi specializare în ţară şi străinătate, prin burse de cercetare şi perfecţionare;

· creşterea autonomiei departamentelor în stabilirea diferenţiată a retribuţiilor salariale la personalul  propriu, în raport cu resursele proprii şi cu rezultatele activităţii fiecăruia;

· menţinerea unui raport optim între personalul didactic şi cel auxiliar şi dimensionarea raţională a acestui raport (în scopul reducerii cheltuielilor exagerate de personal) prin organizarea unora dintre activităţile auxiliare din facultate în sistemul part-time de către studenţi ai facultăţii (prin contracte de muncă pe perioadă determinată).

În domeniul resurselor financiare

Pornind de la ideea că o strategie se poate înfăptui doar în măsura în care este susţinută financiar şi de la constatarea evidentă că învăţământul este slab finanţat din partea statului, rezultă clar necesitatea unui management financiar orientat spre atragerea unor resurse financiare suplimentare, care să permită atingerea obiectivelor urmărite de facultate în toate componentele activitătii sale.  Consider necesare următoarele măsuri:

· adoptarea unei gândiri antreprenoriale în sistemul de educaţie şi în activitatea de cercetare, în scopul eficientizării acestora şi atragerii unor resurse financiare suplimentare necesare dezvoltării facultăţii;
· atragerea unui număr sporit de studenţi străini "valutari” (mai ales la secţiile cu predare în limbi străine) prin prezentarea ofertei facultăţii tuturor consulatelor şi ambasadelor din Romania, prin Internet, prin mijloace mass-media şi cu ocazia participării la manifestările ştiinţifice  internaţionale;
· iniţierea unei campanii susţinute de „reclamă” în vederea atragerii unui număr mai mare de candidaţi la admitere, în contextul creşterii accentuate a cererii de forţă de muncă în sectorul de construcţii pe plan naţional şi european;
· organizare de cursuri de perfecţionare şi specializare postuniversitară în regim cu taxă şi extinderea sistemului de învăţământ la distanţă ;
· elaborarea unor oferte de asistenţă tehnică, proiectare, expertizare, verificare sau consulting, către autorităţile administrative, camerele de muncă şi societăţile importante de profil, din zona de vest a ţării;

· intensificarea acţiunii de elaborare a unor proiecte şi programe de studii, dezvoltare sau cercetare, finanţate de către organismele naţionale şi europene;
· încheierea unor convenţii de colaborare reciproc avantajoasă cu societăţile de profil tehnic din Timişoara şi implicarea managerilor acestora la acţiunile universităţii;

· constituirea unei "asociaţii a absolvenţilor facultăţii de construcţii" din ţară şi străinătate, în vederea atragerii unei susţineri financiare suplimentare din partea acestora, sub formă de donaţii sau sponsorizare;

· dezvoltarea unei oferte de „servicii specifice” către societăţile economice şi către  populaţie, bazate de dotările de utilaje, aparatură şi instalaţii existente în laboratoarele  facultăţii;

· reducerea cheltuielilor materiale printr-o organizare mai bună a activităţii, printr-o administrare raţională a patrimoniului şi prin optimizarea consumurilor specifice. În acest sens va trebui accelerată construirea centralei termice proprii „pe gaz” pe platforma facultăţii de construcţii.

În domeniul  resurselor  materiale

Gestionarea eficientă, întreţinerea şi dezvoltarea resurselor materiale este deasemenea o prioritate strategică în Facultatea de construcţii, datorită atât componenţei şi  valorii foarte mari a acestor resurse cât şi importanţei lor în procesul de învăţământ, în activitatea de cercetare şi în rezolvarea tuturor problemelor sociale studenţeşti. 

În acest domeniu sunt necesare:

· întreţinerea, repararea şi dezvoltarea continuă a dotărilor materiale ale  facultăţii (utilaje, maşini-unelte, aparatură  de laborator şi de calcul, instalaţii şi reţele de comunicaţii, sisteme informatice, etc.);

· finalizarea lucrărilor de reabilitare sau de  reparaţii capitale începute la clădirile facultăţii;

· dotarea tuturor spaţiilor didactice cu sisteme de predare moderne, bazate pe o tehnologie audio-video avansată, utilizând (pe lângă resursele bugetare) resurse atrase prin proiecte de finanţare externă, prin cercetare ştiinţifică şi prin sponsorizări;

· reorganizarea spaţiului construit al facultăţii şi optimizarea gradului de încărcare orară a spaţiului didactic, în scopul eficientizării utilizării acestuia (inclusiv prin închiriere către persoanele  fizice sau juridice interesate).
În domeniul relaţiilor  interne şi  internaţionale

Cooperarea Facultăţii de construcţii cu partenerii din ţară şi străinătate va fi bazată pe înţelegere, colaborare şi avantaj reciproc şi va fi orientată în primul rând  în folosul  studenţilor şi al instituţiei. 

Această strategie este determinată de noua dimensiune a internaţionalizării învăţământului superior şi de dorinţa de a ieşi din relativa izolare faţă de exterior a vieţii universitare româneşti.  

Din acest punct de vedere consider că sunt necesare următoarele:

· susţinerea unei activităţi continue (cuantificabile prin protocoale de colaborare, schimburi de studenţi, burse de studii şi stagii de specializare) pentru atragerea de studenţi străini la Facultatea de construcţii şi pentru promovarea imaginii acesteia în exterior;
· stimularea creării de noi relaţii de parteneriat strategic cu societăţi şi firme importante străine şi româneşti, care să se materializeze  în susţinerea financiară de către aceştia a unor cursuri speciale „master”, în acordarea unor burse de studii  pentru studenţi şi în dotarea tehnică a facultăţii;

· susţinerea cadrelor didactice (inclusiv financiar) pentru participarea la manifestări internaţionale sau la stagii de specializare în străinătate şi „mandatarea” lor  pentru  iniţierea unor  colaborări  instituţionale;

· reorientarea  intenţiilor de colaborare şi spre universităţile din ţările vecine (Ungaria, Serbia, Bulgaria, Moldova, Ucraina) fără a renunţa la relaţiile (mai „ atractive”) de cooperare cu universităţile din ţările vestice;

· încurajarea elaborării de programe de cooperare transeuropeană de tip ILLP (componenta învăţământ superior ERASMUS), LEONARDO, etc. şi susţinerea financiară suplimentară a participării la acestea (din venituri proprii ale facultăţii) a unor studenţi merituoşi cu resurse proprii modeste.  
În domeniul  vieţii  sociale studenţeşti

· organizarea de tabere de creaţie ştiinţifică sau artistică, cursuri de vară, excursii de studii, la care accesul studenţilor să fie încurajat şi chiar stimulat  printr-o susţinere financiară parţială;

· respectarea personalităţii şi poziţiei studenţilor în analizarea problemelor care îi preocupă, îndrumarea şi orientarea lor fară a utiliza mijloace de constrângere;

·  constituirea unui fond suplimentar de ajutorare socială, din veniturile proprii ale facultăţii, pentru studenţii cu resurse de întreţinere reduse şi care constituie excepţii de la condiţiile regulamentului de burse sociale;

·  sprijinirea propunerilor şi a iniţiativelor studenţilor şi cooperarea între structurile de conducere ale facultăţii şi cele ale Ligi studenţeşti, în scopul implicării acestora în luarea deciziilor referitoare la  problemele proprii;

· instituirea unui sistem de susţinere a studenţilor cu resurse materiale reduse, prin atragerea unor burse  din partea societăţilor economice (în baza unor contracte bilaterale încheiate între aceştia).

În domeniul “imagine” a facultăţii

· menţinerea şi actualizarea on-line a unui site profesional al facultăţii, în spiritul asigurării transparenţei asupra întregii activităţi desfăşurate şi în scopul realizării unei “reclame”permanente asupra ofertei educaţionale a acesteia;

· realizarea unor materiale documentare tipărite în condiţii editoriale foarte bune şi cu un conţinut corespunzător (pliante, broşuri, monografii, etc.) pentru a promova imaginea faculăţii;

(   Concluzie
Înţelegând că nu se poate face reformă de calitate fără oameni motivaţi şi fără un management al calităţii care să pornească de la principiul conform căruia calitatea unei structuri educaţionale este determinată de calitatea serviciilor oferite de aceasta,  apreciez că principiile cuprinse în planul managerial prezent sunt realiste doar în condiţiile unei susţineri  temeinice din partea Consiliului şi a întregului personal al facultăţii, precum şi a  implicării  mature a studenţilor în procesul inevitabil de reformă universitară.

Timişoara, ianuarie 2008






Prof. univ. dr. ing. Sevastean  I.  IANCA
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                    CURRICULUM  VITAE

 Date personale:

 
Numele şi prenumele :    IANCA   SEVASTEAN   IOAN  

 
Data şi locul naşterii:      20  Octombrie  1947- Lăpuşnic, Hunedoara


Domiciliul : 
                Timişoara, str. A. Saligny,  12 A, ap. 4

Funcţia didactică:            Profesor  universitar     

 
Doctoratul :                     Doctor – inginer, din anul  1987


Starea civilă:
                Căsătorit ,   1  copil  


Vechimea în muncă (în  învăţ. superior): - 34  ani

Studii : 

- Liceul teoretic Nr. 2  Hunedoara  (1964-1968)

- Facultatea de  Construcţii  Timişoara (1968-1973)

Evoluţia şi activitatea didactică:

- asistent stagiar   - 1973-1976

- asistent titular    - 1976-1990

- şef de lucrări      - 1990-1993

- conferenţiar       -  1993-1998

- profesor  univ.   - 1998-prezent

Specializări în ţară şi în străinătate:

-  IPROTIM -Timisoara, proiectare -1 an, 1978-1979 ;

-  ASPC – Timişoara, proiectare-cercetare - 6 luni, 1982

- Institutul Poliehnic din Iaşi, cercetare, 3 săpt., în 1985;

- Napoli-Italia, la "Universita degli Studi - Federico  II”, 3 luni,1993;

            - Groupe Cons. EDUPLUS  Inc. şi  Ecole Polyt. Montreal – Timişoara, 1995;
- E.N.S. - Cachan – Franţa  (progr. TEMPUS - JEP 11297/96) 1997.

- "Università degli Studi Federico  II Dipart. Ing. Edile"- Napoli-Italia, 2 săpt, 2001.
Activitatea ştiinţifică şi tehnică: 
Publicaţii didactice: - 14 cărţi, manuale, îndrumătoare (ca unic autor sau coautor). 
Publicistica ştiinţifică:  -  118  lucrări ştiinţifice elaborate, dintre care:
    
- publicate:     -  99 lucrări  (83 în ţară şi 16 în străinătate), 

  
- comunicate: -  19 lucrări.
Participări la programe de cercetare – proiectare - expertizare :

- 49 contracte de cercetare (la 11 responsabil de contract).



- 67  expertize tehnice şi 35 proiecte de execuţie. 

Apartenenţa la  organisme profesional-ştiinţifice:

 
-  Asociaţia Ing. Constructori Proiectanţi - Structuri din România (AICPS);
 -  Asociaţia Generală a Inginerilor  din România (AGIR);

 -  Internat. Assoc. for Bridge and Structural Eng.(IABSE) -Zűrich – Elveţia;

 -  Asoc.“Orizonturi Universitare”(AOU) -Timişoara (asoc. interdisciplinară);
 
-   Alliance of Universities for Democracy-(AUDEM)- USA.

Alte domenii de competenţă şi activitate:

· Expert Tehnic atestat  al M.L.P.T.L., din anul 1995;

· Verificator de proiecte atestat  al M.L.P.T.L., din anul 2001;
· Expert evaluator  pt. progr. de cercet.- CNCSIS – M.E.C., din 2001;

·  Membru în Comisia regională 5 de Monumente Istorice – M.C.C. (2000-2007);

· Auditor energetic – AE Ic – atestat M.T.C.T. din anul 2003;

·  Preşedinte Comisie reg. 3 a MTCT pt. atestarea auditorilor energetici;

·  Preşedinte Comisie 10 MTCT pt. atestare verificatori de proiectare;

·  Referent ştiinţific - evaluator – Departamentul de cercetare al Ministerului       

 Educaţiei  Univ. şi Cercetării (MIUR) din Italia;

·  Prorector al Universităţii "Poliehnica" din  Timişoara, din 2000.

Specializări în domeniul managementului universitar:

-   şcoala de vară “Universitatea în societate”- UNISO 2002 –Turnu Severin, iulie, 2002 (organizată de APART -MECT);

-   şcoala de vară “Universitatea în societate”- UNISO 2003 – Curtea de Argeş, iulie, 2003 (organizată de APART -MECT);

- stagiu individual în Univ. Zaragoza – Spania, progr. LEONARDO - RO/ 2002/PL89152/EX  (tema: Relaţia Universităţi-întreprinderi), mai,2003. 

Limbi străine:


- engleza - bine, franceza - satisfăcător,  italiana - bine.
Timişoara, ian 2008

Prof. univ. dr. ing.  Sevastean  I.  IANCA

Universitatea “Politehnica” din Timişoara

Facultatea de construcţii

Departamentul C.C.I.A.
ALEGERI  - 2008

DOSAR  DE CANDIDATURĂ 

Prof. univ. dr. ing. Sevastean  I.  IANCA
