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· Context actual

Prezentul plan managerial este conceput în deplină concordanță cu obiectivele și direcțiile de acțiune conținute atât de planurile strategice cât și de cele operaționale elaborate la nivelul Facultății de Construcții și a Universității Politehnica Timișoara.
Ținând cont de atribuțiile de bază ale departamentelor didactice, care vizează în principal un management performant al resursei umane, unul din obiectivele strategice importante ale departamentului este dezvoltarea resurselor umane, capabile să producă cercetare științifică avansată și să presteze servicii educaționale performante către studenți.

Conform noii strategii de dezvoltare economică elaborate de Uniunea Europeană – Europa 2020, educația beneficiază de o atenție deosebită, în domeniul învățământului superior fiind vizată creșterea la peste 40% a ponderii absolvenților de studii superioare în rândul populației cu vârsta cuprinsă între 30-34 ani.
Pe de altă parte cadrul legislativ românesc creat prin Legea Educației Naționale generează un proces amplu de schimbare a învățământului superior românesc la nivel organizațional și funcțional. Este de menționat faptul că în cadrul Priorităților strategice ale Ministerului Educației și planurile de acțiuni sectoriale pentru 2016, o prioritate strategică este Internaționalizarea învățământului superior, prin următoarele inițiative strategice: Aprobarea strategiei naționale privind internaționalizarea învățământului superior și Actualizarea și simplificarea prevederilor privind recunoașterea diplomelor.
În cadrul acestui proces se conturează o serie întreagă de dezechilibre, care constituie o provocare pentru comunitatea academică din țara noastră.
În ultimii ani, pe plan național se înregistrează o scădere evidentă a numărului de candidați la ciclul licență datorată conjuncturii demografice, ratei scăzute de promovabilitate la examenul de Bacalaureat dar și tendinței de orientare a absolvenților de liceu către universități din străinătate.

În ceea ce privește organizarea programelor de studii, se conturează necesitatea revizuirii permanente a planurilor de învățământ și a conținutului disciplinelor în vederea respectării standardelor de calitate și menținerii unui cadru de dezvoltare a învățământului superior bazat pe competențe, conform strategiei europene și a celei naționale.
Obiectivele și activitățile menționate în prezentul plan managerial reprezintă aspecte minimale și de prioritate menite să conducă la integrarea și adaptarea activității departamentului la cerințele stipulate de Carta Universității Politehnica Timișoara, în acord cu viitoarele exigențe educaționale, profesionale și de cercetare științifică în vederea bunei funcționări a programelor de studii din cadrul departamentului.
Principiile care stau la baza implementării strategiei propuse au în vedere în primul rând promovarea și menținerea unui climat de încredere reciprocă, respect și onestitate între toți membrii departamentului; de asemenea, se urmărește asigurarea unei interacțiuni deschise în cadrul departamentului prin luarea de decizii transparente, pornind de la dezbateri de fond reale; un alt aspect important vizat este cel de stimulare și motivare a implicării membrilor departamentului în toate activitățile menite să gestioneze buna funcționare a structurii organizatorice instituite la nivelul departamentului caracterizată prin eficiență și responsabilitate.
· Obiectivele activității de management
Obiectivele activității de management prezentate în acest document sunt găndite în principal din perspectiva  funcției de bază a unui departament didactic, aceea de a asigura necesarul de resurse umane solicitat de buna desfășurare a tuturor activităților desfășurate în cadrul facultății, respectiv al universității.
Aceste obiective sunt structurate pe 5 direcții majore care vizează: activitatea didactică, activitatea de cercetare științifică, obiective organizatorice, obiective care vizează relația cu mediul economic și de asemenea relația cu studenții.

a) obiective didactice
Optimizarea procesului didactic prin armonizarea planurilor de învățământ pe structura: licență-masterat-doctorat în conformitate cu prevederile legale și standardele de calitate; optimizarea, de asemenea a conținutului procesului didactic la disciplinele și formele de învățământ aflate în responsabilitatea departamentului CMMC, pentru a face față cerințelor impuse de transformările din sistemul educațional românesc, pe de-o parte și de evoluția pieței muncii, pe de altă parte. 
b) obiective de cercetare
Dezvoltarea activității de cercetare științifică în context național și internațional, atât pe plan individual cât și pe programe de studii.
c) obiective organizatorice și de management financiar

Asigurarea bunei desfășurări a activității curente din cadrul departamentului, promovarea personalului, inclusiv aducerea în sistem a unor cadre didactice noi; de asemenea, urmărirea permanentă a situației financiare a departamentului în vederea menținerii echilibrului între cheltuieli și resurse.

d) obiective generate de relația cu mediul economic

Dezvoltarea relațiilor cu agenții economici locali în scopul identificării cerințelor pieței muncii și extinderii ariei efectuare a practicii studențești.

e) obiective generate de relația cu studenții

 Îmbunătățirea relațiilor cu studenții atât pe parcursul studiilor universitare, cât și după absolvire prin dezvoltarea comunității ALUMNI a universității; dezvoltarea și perfecționarea activităților de masterat și doctorat, inclusiv prin cooperare internațională și atragere de masteranzi/doctoranzi din străinătate prin intermediul programelor de mobilitate și acorduri bilaterale.
· Activități și măsuri în vederea atingerii obiectivelor
· pe plan didactic

Actualizarea permanentă și armonizarea planurilor de învățământ și a fișelor de disciplină în concordanță cu cerințele inițiate de Consiliul Național al Calificărilor din Învățământul Superior – CNCIS;
Revizuirea planurilor de învățământ în conformitate cu cerințele pieței muncii și a standardelor de calitate;

Îmbunătățirea calității activităților de predare, stimularea modernizării și perfecționării metodelor de predare și învățare;

Analiza și corelarea structurii posturilor didactice din statul de funcțiuni cu conținutul disciplinelor și personalul didactic existent și de perspectivă;
Inițierea și susținerea organizării de schimburi de experiență cu cadre didactice și cercetători de la alte universități, la nivel național sau internațional;

Asigurarea continuității normelor didactice pentru cadrele didactice din departament;

Asigurarea cadrului de promovare pentru toate cadrele didactice pe baza criteriilor de promovabilitate adoptate la nivelul universității;

Susținerea dezvoltării specializărilor de inginerie civilă cu limbă de predare engleză și germană gestionate de departamentul CMMC;

Monitorizarea permanentă a evoluției procesului didactic și progresului educațional.
· pe planul cercetării științifice
Susținerea acțiunilor individuale sau colective ale membrilor departamentului în cadrul participării cu teme de cercetare la competițiile naționale și internaționale;
Încurajarea participării cadrelor didactice din departament și a doctoranzilor  la manifestări științifice naționale și internaționale în scopul promovării și valorificării rezultatelor obținute în activitatea de cercetare fundamentală sau aplicativă;

Diversificarea activității contractuale și implicarea studenților din anii terminali și Master în activitatea de cercetare în strânsă legătură cu societăți comerciale de profil sau instituții publice; 

Dezvoltarea și perfecționarea activităților de doctorat inclusiv prin cooperare internațională și atragere de doctoranzi din străinătate prin programede mobilitate studențească și acorduri bilaterale;

Consolidarea colectivelor de cercetare din cadrul departamentului care să maximizeze posibilitatea fiecărui cadru didactic de a realiza cercetare de excelență, accesul la programe de finanțare și îndeplinirea criteriilor de promovare pe posturi superioare;
Îmbunătățirea comunicării în cadrul departamentului.

· pe plan organizatoric și al managementului financiar
Promovarea unui climat de colaborare și respect reciproc între membrii departamentului;

Respectarea de către toți membrii departamentului a legilor și a Cartei Universității și monitorizarea respectării disciplinei universitare;

Distribuirea cât mai uniformă și echitabilă a sarcinilor organizatorice către toți membrii departamentului;

Identificarea unor căi de stimulare personalului implicat în activități suplimentare care necesită un volum mare de muncă și implicare;

Asigurarea unei transparențe totale în procesul de întocmire a Statului de Funcțiuni al departamentului prin colaborarea cu responsabilii de programe de studii și cu titularii de curs;
Asigurarea unei bune comunicări cu conducerea facultății și a universității;

Urmărirea permanentă a cheltuielilor bugetare și extrabugetare la nivelul departamentului cu scopul menținerii unui echilibru real între cheltuieli și resurse;

Implicarea întregului personal pentru sporirea veniturilor proprii și luarea de măsuri pentru reducerea cheltuielilor;

Clarificarea poziției și atribuțiilor personalului de cercetare și auxiliar;
Susținerea  finalizării lucrărilor de amenajare a spațiilor din incinta clădirii departamentului și reamenajarea spațiilor aferente din clădirea ASPC;

Promovarea activităților de atragere de candidați la programele de studii gestionate de departament;
Perfecționarea în continuare a bazei materiale specifice și a dotării tuturor spațiilor de învățământ.
· pe planul relației cu mediul economic
Identificarea de noi agenți economici interesați să încheie convenții de colaborare cu Facultatea de Construcții;

Intensificarea colaborării cu firme partenere în scopul asigurării condițiilor de efectuare a practicii profesionale a studenților conform specializării acestora;

Sprijinirea studenților în accesarea unor burse de practică;

Identificarea unor posibile parteneriate cu agenții economici pentru activități de cercetare.

· pe planul relației cu studenții
Implicarea decanilor de an în rezolvarea problemelor studenților de care răspund și în cunoșterea problemelor acestora;
Analiza și evaluarea condițiilor sociale ale studenților în scopul îmbunătățirii activității didactice a acestora sau pentru acordarea de burse sociale;

Responsabilizarea studenților prin susținerea participării acestora la concursuri și manifestări științifice studențești, prin asigurarea cadrului de implementare a programelor de mobilități și prin atragerea lor în colective de cercetare mixte;

Crearea cadrului educațional necesar formării de absolvenți competenți pentru toate cele trei cicluri de învățământ universitar;

Dezvoltarea unor relații bazate pe respect reciproc care să furnizeze valoare procesului educațional.

Strategia propusă în prezentul plan managerial își propune să contribuie la asigurarea îndeplinirii misiunii asumate de către universitate, în speță cea de cercetare științifică avansată și de învățământ și este conceput astfel încât să răspundă cerințelor și performanțelor educaționale promovate pe plan european.
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