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RAPORT DE AUTOEVALUARE A ACTIVITĂŢII 

DESFĂŞURATE ÎN ULTIMII 3 ANI (2009 - 2011)

1) Numele şi prenumele: BANCEA OLGA

2) Vechimea totală în muncă (ani): 35 din care: în învăţământul superior 32
3) Funcţia didactică: conferenţiar din anul 1998

4) Doctor din anul: 1997

5) Fişa sintetică cu punctajul realizat în ultimii 3 ani şi listele cu lucrări, în conformitate cu Criteriile Specifice de Evaluare în UPT (Anexa 2, fişier Excel).
6) Alte performanţe în activitatea didactică:

a) Discipline noi asimilate: Protecţia mediului şi construcţii ecologice – anul II Inginerie Civilă (secţia cu limbă de predare germană); Ecologie şi protecţia mediului – anul II şi IV Instalaţii; Instalaţii în construcţii – anul III Inginerie civilă (secţia cu limbă de predare germană );
b) Contribuţii semnificative aduse programelor analitice: Programele analitice la disciplinele la care este titulară cuprind standardele şi cerinţele internaţionale privind instalaţii cu consum redus de energie şi sisteme utilizând energii neconvenţionale;

c) Profesor invitat la universităţi din ţară şi străinătate: invitată la Universitatea Tehnică din München

d) Organizarea unor activităţi studenţeşti: Organizat seminarii pentru studenţi, prezentate de firme de specialitate din ţară: octombrie 2009; 2010  - seminar DAIKIN – Sisteme noi de climatizare; martie 2009 – seminar BAUMIT – Sisteme termoizolante în construcţii; martie 2009 – seminar LINDAB – Componente şi echipamente pentru ventilaţii; martie 2009 – seminar – Reglarea hidraulică a sistemelor termice TOUR ANDERSON; mai 2009 – seminar – firma BUDERUS – Echipamente pentru instalaţiile de încălzire / ventilare; oct. 2009 seminar REHAU  - Energii regenerabile şi economia de energie – Soluţii de instalaţii de încălzire/răcire cu suprafeţe radiante; iunie 2011 – seminar Intelsoft devize profesional 2011; organizat comisie şi coordonat studentul Andras Balasz  in vederea obţinerii bursei Erasmus la Universitatea din Coburg.
e) Proiecte de diplomă / disertaţii conduse: Proiecte de diplomă: 4-7/an; disertaţii: 3/an; lucrarea de diplomă – Sistem de ventilare şi climatizare pentru o clădire administrativă (student Dumitru Alin) – a obţinut menţiune la concursul studenţesc organizat în cadrul Conf. de Instalaţii pentru începutul mileniului trei - Sinaia oct. 2009
f) Conducător de doctorat: -

g) Contribuţii la dezvoltarea bazei materiale: - amenajat şi dotat Laboratorul de Instalaţii de ventilare şi climatizare cu standuri noi pentru lucrările de laborator; reamenajat şi echipat sala de seminar cu instalaţie de climatizare DAIKIN; obţinut sponsorizare pentru laborator; 
- dotat biblioteca cu cărţi de specialitate – Tehnica climatizării – prin DAAD; achiziţionat norme EN din domeniul Ventilării şi climatizării.
h) Recunoaşteri ale performanţelor didactice educaţionale: conform fişelor de evaluare R1 şi R5.

i) Activităţi de manageriat în procesul de învăţământ: - Decan de an până în 2009 – cu preluarea acestei atribuţii încă din anul întâi; - Membru în comisia de concurs pentru ocuparea posturilor didactice (UPT).
j) Cooperare cu cadre didactice din ţară/străinătate: Cooperare cu cadre didactice de la Universitatea Tehnică din München, Catedra de Fizica Construcţiilor (Prof. Dr. Ing. Gerd HAUSER); Bioverfahrungstechnik (Termotechnik) (Prof. Dr. Maximilian GREINER);  

Cadre didactice care activează în domeniul instalaţiilor pentru construcţii din: UTCB (Prof. dr. ing. Iolanda Colda ), UT Cluj-Napoca (Prof. dr. ing. Pop Florin), UT ”Gh Asachi” Iaşi (Prof. dr. ing. Theodor Mateescu), UTE Budapesta (Prof. dr. ing. Laszlo Banhidi, Conf. dr. ing. Ianos Kontra), U Debrecen (Prof.dr.ing. Kalmar Ferenc, Conf. dr. ing. Erszebet Halasz), 

Cadre didactice având preocupări similare / comune din UP Timişoara;                                      
k) Alte activităţi: - Colaborator proiect cercetare bilateral; - Membru în comisii de diplomă / disertaţie la profilul Instalaţii ( 2009 - 2011); - Membru în comisii de admitere, examene, referate de doctorat  ( 2009 - 2011);
7) Alte performanţe în activitatea ştiinţifică:
a) Coordonări / participări la programe de cercetare interne şi internaţionale:
- Program de perfectionare profesionala in vederea obtinerii atestatului de auditor energetic pentru cladiri, contr. 406/2010 – 2011;
- Ghid privind inspecţia sistemelor de climatizare în clădiri, contr. 23/2010;
- Revizuirea si comasarea normativelor I13 si I13/1 din 2002 contr. 21/2010.
b)   Organisme profesional ştiinţifice, marcând recunoaşterea activităţii proprii:

· Asociaţia Inginerilor de Instalaţii din România (AIIR);

· Asociaţia Generală a Inginerilor din România (AGIR);

· Asociaţia Română pentru Protecţia Atmosferei (SOROPA);

c) Recunoşteri ale performanţelor ştiinţifice pe plan intern/internaţional: – Obţinut – Certificate of Appreciation for presenting a lecture in the 11th WSEAS International Conference on Sustainability in Science Engineering, Timişoara, Romania, May 27-29, 2009.

e) Participarea în comisiile ştiinţifice şi conducerea lucrărilor la manifestări ştiinţifice interne / internaţionale:

- Membru în comitetul ştiinţific al – International Conference on Building Services, Mechanical and Building Industry Days, 2009 Debrecen Hungary;
- Membru în comitetul ştiinţific al conferinţelor internaţionale ”Building Equipments and Ambient Comfort (AIIR - ICCA), Timişoara (2009 - 2011);
- mai 2009 moderator în cadrul WSEAS Technical Session 5 – International Conference on Sustainability in Science Engineering (SSE 09) Timişoara.
8) Activităţi manageriale şi administrative în sprijinul procesului didactic, de cercetare-dezvoltare:
e)   Alte activităţi: 
- Secretar ştiinţific al catedrei de Instalaţii pentru Construcţii;
- Referent cu calitatea proceselor de cercetare la nivelul Catedrei de instalaţii pentru construcţii din 2008 – prezent;
- Şef de profil Laborator de Instalaţii grad I, cu competenţă naţională în   profilul IV;
-Verificator de proiecte seria B nr. 07602/2007– specialitatea It (Instalaţii termice); 
- Auditor energetic pentru clădiri gardul I seria A nr. 00042 – specialitatea  AEICi   (Construcţii şi Instalaţii).
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