Departamentul C.C.T.F.C.
RAPORT DE AUTOEVALUARE 

A ACTIVITĂŢII DESFĂŞURATE ÎN ULTIMII 3 ANI
1) Numele şi prenumele: LUCACI Gheorghe
2) Vechimea totală în muncă (ani): 36 din care: în învăţământ superior: 33
3) Funcţia didactică: profesor din anul 2001
4) Doctor din anul: 1986
5) Fişa sintetică cu punctajul realizat în ultimii 3 ani şi listele cu lucrări, în conformitate cu Criteriile Specifice de Evaluare în UPT (Anexa 2): 1 286,06 (612,06) puncte. 

6) Alte performanţe în activitatea didactică (alte activităţi decât cele de la secţiunea 5):

a) Discipline noi asimilate, corelate cu standardele interne/internaţionale introduce în planul de învăţământ: Aeroporturi (Master “Infrastructuri în transporturi”), Siguranţa circulaţiei rutiere (Master “Infrastructuri în transporturi”), Accesibilitate (master “Urbanism” la Facultatea de Arhitectură)
b) Contribuţii semnificative aduse programelor analitice: Am conceput programele analitice la cursurile menţionate anterior. Datorită modificării numărului de ore pe disciplină am adaptat programele analitice la cursurile “Inginerie de trafic rutier” (anul IV C.F.D.P.), Autostrăzi şi Drumuri urbane (anul IV C.F.D.P.), Căi de Comunicaţie Terestre şi Poduri (anul II I.C.)
c) Profesor invitat la universităţi din ţară sau străinătate: nu
d) Organizarea unor activităţi studenţeşti de practică în ţară/străinătate: În cursul anului universitar 2010-2011, am iniţiat şi am semnat cu Ministerul Transporturilor ş Infrastructurii (cu Doamna Ministru Anca BOAGIU), un protocol de practică pe care apoi l-am operaţionalizat cu Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale din România şi cu Compania Naţională de Căi Ferate, respectiv cu instituţiile din teritoriu (Direcţia Regională de Drumuri şi Poduri Timişoara şi Regionala de Căi Ferate Timişoara) prin semnarea acordurilor şi contractelor de practică. În vara anului 2011, toţi studenţii din anul III C.F.D.P. au efectuat practica sub coordonarea complementară a reprezentanţilor partenerilor noştri, pe şantierele de autostrăzi, reabilitări de drumuri şi căi ferate.
e) Proiecte de diplomă / disertaţii conduse (medie / an): 6-8 diplome, 4-6 disertaţii
f) Conducător de doctorat din anul

i) nr. doctoranzi în stagiu 

ii) nr.de teze susţinute

g) Contribuţii la dezvoltarea bazei materiale în concordanţă cu standardele specifice:
i) dezvoltarea laboratoarelor: organizarea laboratorului comun cu Direcţia Regională de Drumuri şi Poduri Timişoara, în spaţiile universităţii sub efectul unui protocol de colaborare, care ne permite să beneficiem de aparatura performantă existentă. Am contribuit la achiziţionarea unui aparat de ultimă generaţie pentru determinarea caracteristicilor de deformabilitate ale mixturilor asfaltice. Am realizat un laborator de informatică dotat cu ordinatoare aduse la zi şi cu softuri de proiectare performante.
ii) înzestrarea bibliotecii de specialitate: am achiziţionat tratate de specialitate şi am realizat abonamente la reviste de specialitate: Revue Générale des Routes et des Aérodromes, Bulletin des laboratoires des pont set chaussées, Drumuri şi poduri (revista Asociaţiei Profesionale de Drumuri şi Poduri din România).
h) Recunoaşteri ale performanţelor didactice educaţionale
i) Activităţi de manageriat în procesul de învăţământ: decan al Facultăţii de Construcţii (2008…2012)
j) Cooperare cu cadre didactice din ţară / străinătate: colaborări foarte strânse cu colegii de la facultăţile de profil construcţii din ţară (Bucureşti, Iaşi, Cluj-Napoca, Oradea, Constanţa, Braşov, Baia Mare. Colaborări cu universităţi din Europa: Ecole Nationale des Pont set Chaussées Paris, Université d’Artois (Béthune), Technological Institute of Halkidas (Greece) etc.
k) Alte activităţi (granturi, programe internaţionale, ş.a.)
7) Alte performanţe în activitatea ştiinţifică:

a) Coordonări / participări la programe de cercetare interne şi internaţionale: sunt implicat în elaborarea programelor de cercetare în domeniul drumurilor împreună cu colegii de la Centrul de Studii şi Cercetări în Transpoturi (CESTRIN Bucureşti). Activitatea este cu preponderenţă aplicativă, axată pe rezolvarea problemelor concrete cu care se confruntă antreprenorii implicaţi în realizarea programelor de autostrăzi.
b) Organisme profesional ştiinţifice, marcând recunoaşterea activităţii proprii: ASOCIAŢIA PROFESIONALĂ DE DRUMURI ŞI PODURI DIN ROMÂNIA (preşedinte), ACADEMIA DE ŞTIINŢE TEHNICE DIN ROMÂNIA (membru corespondent), ASOCIAŢIA MONDIALĂ DE DRUMURI – AIPCR/PIARC (membru in Comitetul Executiv şi în Consiliul General pentru perioada 2005 … 2012, membru individual al AIPCR/PIARC, membru în Comisia de Plan Strategic, coordonator Tema Strategică „Calitatea infrastructurilor rutiere); ACADEMIA OAMENILOR DE ŞTIINŢĂ (membru), ASOCIAŢIA GENERALĂ A INGINERILOR DIN ROMÂNIA (membru) 
c) Recunoaşteri ale performanţelor ştiinţifice pe plan intern/internaţional (premiul Academiei Române, premii acordate de Consilii sau Comitete naţionale sau internaţionale, premii acordate de reviste de prestigiu recunoscute internaţional, distincţii, ş.a.)
d) Membru în comitete editoriale ale unor reviste naţionale / internaţionale, referent ştiinţific: membru în comitetul ştiinţific al revistei „Drumuri, poduri” a Asociaţiei Profesionale de Drumuri şi Poduri din România.

e) Participarea în consiliile ştiinţifice şi conducerea lucrărilor la manifestări ştiinţifice interne/ internaţionale: membru în comitetele ştiinţifice şi raportor sau moderator la diverse manifestări ştiinţifice din domeniul drumurilor, moderator la Sesiunea strategică D, „Calitatea infrastructurilor rutiere” din cadrul Congresului Mondial de Drumuri, Mexico City, sept. 2011 (cu peste 3 000 de participanţi din peste 100 de ţări).
f) Citări în literatura referitoare la lucrări sau activităţi desfăşurate

g) Membru al Academiei Române

h) Membru al Academiei de Ştiinţe Tehnice din România sau a altor Academii recunoscute: membru corespondent A.S.T.R, secţia Transporturi
i) Doctor Honoris Causa 

j) Profesor Onorific al altei universităţi

8) Activităţi manageriale şi administrative în sprijinul procesului didactic, de cercetare-dezvoltare, etc. 

a) funcţii academice de conducere: 

i) rector

ii) prorector 

iii) secretar ştiinţific al senatului

iv) decan: da
v) prodecan

vi) secretar ştiinţific al consiliului facultăţii

vii) director departament,/şef de catedră

b) directori centre de cercetare, 

c) director editură, 

d) director programe internaţionale (nu proiecte internaţionale)

e) alte activităţi: o foarte mare parte a activităţii mele este consacrată, începând din 1992 activităţii Asociaţiei Mondiale de Drumuri (AIPCR/PIARC) şi Asociaţiei Profesionale de Drumuri şi Poduri din România (cu peste 3 000 membri individuali şi peste 300 membrii colectivi), pe care o conduc în calitate de preşedinte. De asemenea sunt preşedintele Fundaţiei „Laurenţiu Nicoară”, care se doreşte a promova activităţi diverse în mediul drumarilor. Sunt implicat activ în sprijinirea, inclusiv materială prin atragerea de sponsorizări a tuturor activităţilor studenţilor noştri.
9) Îndeplinirea condiţiilor de abilitare
