RAPORT DE ACTIVITATE AL DEPARTAMENTULUI CĂI DE COMUNICAȚIE TERESTRE, FUNDAȚII ȘI CADASTRU, PE ANUL 2017

Activitatea desfășurată în Departamentul de Căi de Comunicație Terestre, Fundații și Cadastru în anul 2017 a fost diversă și complexă, ea fiind subordonată  misiunii școlii de formare a viitorilor specialiști în condiții cât mai bune în domeniile Inginerie civilă și Inginerie geodezică.


Directorul de departament și Consiliul departamentului și-au asumat actul de conducere privind activitatea academică, de cercetare științifică și administrativă, în conformitate cu obligațiile ce au revenit din cadrul legal în vigoare definit de Legea învățământului, Statutul personalului didactic și Carta Universității Politehnica, în vederea îndeplinirii tuturor sarcinilor luate la nivel de facultate și universitate.


În cadrul acestui raport se vor semnala o seamă de constatări, de observații și concluzii în baza cărora să se facă o evaluare cât mai obiectivă asupra rezultatelor activității desfășurate la nivelul departamentului în perioada menționată.
1. ACTIVITATE DIDACTICĂ

În această perioadă s-a urmărit menținerea și consolidarea în cadrul facultății a domeniului de licență Inginerie geodezică cu specializarea Măsurători terestre și Cadastru și a programului de studii universitare de licență Căi Ferate, Drumuri și Poduri, precum și a programelor de master domeniul Inginerie civilă (Infrastructuri pentru transporturi) și Inginerie geodezică (Cadastru și evaluarea bunurilor imobile).
În anul 2017 nu au fost supuse autorizării de către  Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior – ARACIS programe de studii din cadrul departamentului, dar au fost susținute activitățile de acreditare pentru alte programe de studiu la care cadrele didactice din departament susțin activități. În acest sens, se menționează faptul că toate cadrele didactice din departament s-au achitat cu conștiinciozitate și operativitate de îndatoririle care le-au revenit pentru finalizarea acestor activități..

Examenul de admitere la cele două specializări de licență și la cele două specializări de master, precum și derularea procesului de învățământ în ansamblul său, au fost realizate în baza metodologiilor și regulamentelor valabile în cadrul universității.   


Activitatea de practică în producție și tehnologică s-a efectuat în perioada analizată pe ani de studiu și formații de practică pentru studenții programelor de studii: Căi Ferate, Drumuri și Poduri și Măsurători Terestre și Cadastru. 


În perioada luna iulie 2017 s-au efectuat cu studenții anul II vizitele tematice, pe diferite șantiere, pentru studenții de la programele de studii universitare de licență: Inginerie Civilă - Construcții Civile, Industriale și Agricole, Inginerie civilă - în limba engleză, Inginerie civilă - în limba germană, sub îndrumarea cadrelor didactice din departament cu activitate de practică normată în statele de funcțiuni și personal didactic (1 săptămână). Practica programului de studii universitare de licență Căi Ferate, Drumuri și Poduri s-a desfășurat conform protocoalelor și acordurilor de colaborare încheiate cu unități de profil dintre care amintim: AXELA CONSTRUCTII S.R.L. Timișoara, GROUP DCM S.R.L. Timișoara, D.R.D.P. TIMISOARA, SUPER CONSTRUCT S.R.L. Timișoara, DRUMURI MUNICIPALE S.A Timișoara și TEHNOCER S.R.L. Nădrag. Încheierea activității de practică s-a efectuat printr-un colocviu în fața comisiei instituită la nivel de departament.


La programul de studii Măsurători Terestre și Cadastru, practica de specialitate s-a desfășurat la societăți de profil din Timișoara și județele limitrofe: S.C. GAUSS S.R.L, S.C. BLACKLIGHT S.R.L., S.C. GEOLINK S.R.L., S.C. PROMETER S.R.L., S.C. GISCAD S.R.L. din Arad, S.C. BELEVION S.R.L. din Deva, cât și la Oficiile de Cadastru și Publicitate Imobiliară din județele Timiș, Arad și Hunedoara.


Pentru susținerea examenului de licență (disertație) la nivelul departamentului au fost numite comisii pentru programele de studii universitate de licență Căi Ferate, Drumuri și Poduri, Măsurători Terestre și Cadastru, respectiv pentru cele de master (Infrastructuri pentru Transporturi și Cadastru și Evaluarea Bunurilor Imobile). Se menționează faptul că în această perioadă nu s-a găsit încă soluția optimă  care să conducă la rezultate profesionale bune (mai ales la CFDP), în așa fel încât pierderile de studenți să se reducă la minim. S-au efectuat analize la nivelul facultății și al departamentului la sfârșitul sesiunilor de examene, hotărându-se ca decanii de an și celelalte cadre didactice să poarte discuții cu studenții cu rezultate profesionale slabe, respectiv să se caute soluții de îmbunătățire a situației la disciplinele cu rezultate sub media pe facultate. Se consideră că o legătură mai strânsă între studenți, cadre didactice și mai ales între decanii de an, tutori și studenți, coroborată  cu legătura cu părinții, va putea îmbunătății această situație total necorespunzătoare.


La sfârșitul anului universitar 2016-2017 la programele de studii de master s-au înregistrat: 27 absolvenți la programul de studii de master Cadastru și Evaluarea Bunurilor Imobile (CEBI) și 16 absolvenți la programul de studii de master Infrastructuri pentru Transporturi (IPT), iar la programele de studii de licență 26 absolvenți la Căi Ferate, Drumuri și Poduri (CFDP) și 32 absolvenți Măsurători Terestre și Cadastru (MTC).

În a doua jumătate a anului 2017 s-a demarat acțiunea de evaluare de către studenți a disciplinelor și a cadrelor didactice din universitate și implicit din departament, printr-un proiect pilot (responsabili pentru desfășurarea acestei activități la nivelul universității sunt două cadre didactice din departament: prof.dr.ing. Adrian CIUTINA și conf.dr.ing. Cosmin Constantin MUȘAT) prin utilizarea unei platforme elecronice (eeprod.upt.ro/eval). Rezultatele obținute la nivelul departamentului au fost bune și foarte bune, marea majoritate a cadrelor didactice obținând cel puțin 100 puncte (din 200 puncte, maximum). În cadrul aceluiași proiect FDI a fost achiziționat al nivelul universității un serviciu antiplagiat care permite verificarea lucrărilor științifice și a tezelor și a lucrărilor de disertație și diplomă.
Începând cu luna decembrie au fost demarate activități pentru reautorizarea Laboratorul de Geotehnică și Căi de Comunicație Terestre (laborator de gradul I), de către Inspectoratul de Stat în Construcții, activitate care va avea loc în luna martie 2018. În acest sens au fost întocmite documentele necesare depunerii cererii de reautorizare și de realizare a verificării metrologice a aparaturii de laborator (verificare obligatorie o dată la doi ani pentru reînnoirea autorizării), acțiune care se va derula prin Biroul Român de Metrologie Legală Direcția Regională de Metrologie Legală Timișoara.

În anul 2017 au fost publicate următoarele cărți la Editura Politehnica sau alte edituri:

- Shear Connections in Composite Flexural Members of Steel and Concrete, autori: Matti Leskelä, J.M. Aribert, A. Ciutina, M. Hjiaj, R.P. Johnson, U. Kuhlmann, D. Lam, J.P. Lebet, I. Mangerig, L.C. Neves, Renata Obiala, Christoph Odenbreit, S. Peltonen, M.I.B. Valente, 2017, Editor ECCS-European Convention for Constructional Steelwork, activity of ECCS TC11;
- Sisteme Informatice Geografice - Concepte şi Aplicaţii, autor C.B. Vîlceanu, 2017, Editura Politehnica, ISBN 978-606-35-0125-8, 210 pagini;
- Măsurători Geodezice Prin Unde, autori: A. Șmuleac, I.Nemeș, Editura Mirton, ISBN 978-973-52-1726-6, 292 pagini. 


Forma de calificare prin doctorat s-a menținut la o cotă acceptabilă de interes, în departament sunt 5 conducători de doctorat, dar în anul 2017 nu a fost finalizată nicio teză de doctorat. În schimb, se menționează numărul relativ mare de doctoranzi în stagiu (10 doctoranzi, toți în domeniul Inginerie Civilă) care activează și contribuie la buna funcționare a departamentului, o parte dintre aceștia aflându-se în faza de finalizare a tezei de doctorat. Din păcate, nu au fost încă înmatriculați doctoranzi în domeniul Ingineriei Geodezice, ca urmare a lipsei organizării unei școli doctorale în acest domeniu. Conducerea departamentului își manifestă întreaga susținere pentru găsirea soluției de rezolvare a acestei probleme cât mai curând posibil.

În cadrul programelor de formare continuă, departamentul are autorizat cursul postuniversitar ”Metode moderne de construcție și întreținere a drumurilor”  (responsabil curs conf.dr.ing. Ciprian COSTESCU). Pentru acest curs postuniversitar în decursul anului 2017 au fost întocmit dosarul de reautorizare în conformitate cu reglementările actuale, dosar care a fost depus la Departamentul de Educație Permanentă al Universității Politehnica din Timișoara.

De asemenea, în decursul anului 2017 în cadrul departamentului au fost întocmite dosare pentru înființarea altor cursuri de formare continuă, cu o durată de instruire mai redusă decât pentru un curs postuniversitar (cca 40 ore), și care se adresează specialiștilor și funcționarilor publici. Aceste propuneri sunt următoarele:

- Probleme geotehnice – analiza și verificarea stabilității masivelor de pământ (responsabil curs ș.l. dr. ing. Alexandra CIOPEC);

- Program de formare și dezvoltare profesională continuă - Tehnologii geodezice moderne pentru sistemul cadastral din România (validat în cadrul Departamentului de Educație Permanentă al UPT) responsabil curs conf.dr.ing. Cosmin Constantin MUȘAT.


Din păcate, niciunul dintre cursurile de formare continuă nu au putut fi organizate în anul 2017, ca urmare a lipsei de solicitări din partea mediului de afaceri sau diverselor instituții publice.

În perioada menționată, în departament au fost efectuate două promovări: cele ale domnilor dr.ing. Cosmin MUȘAT și dr.ing. Ciprian COSTESCU de pe post de  șef lucrări, pe post de conferențiar universitar și a fost scos la concurs un post de profesor universitar pentru Colectivul de geotehnică și fundații, concurs care a fost câștigat de domnul conf.dr.ing. Adrian CIUTINA, care este și abilitat în domeniul Inginerie Civilă.
În anul 2017, domnul conf.dr.ing. Sorin HERBAN și-a susținut teza de abilitare la Facultatea de Construcții din Timișoara în fața unei comisii alcătuită din specialiști din domeniul geodeziei din întreaga țară. În acest fel, departamentul dispune de doi conducători de doctorat în domeniul Ingineriei Geodezice și trei conducători de doctorat în domeniul Ingineriei Civile.
De asemenea, pentru anul universitar 2017/2018, a fost transferat în cadrul Colectivului de Măsurători Terestre și Cadastru domnul Ș.l.dr.ing. Iacob NEMEȘ, cu discipline provenite parțial de la Departamentul de Hidrotehnică.

Din data de 1.10.2018, domnii conferențiari dr.ing. Petru BOLDUREAN și dr.ing. Ioan BOGDAN s-au pensionat

În anul 2017, membrii departamentului au desfășurat și o serie de activități didactice conexe, dintre care se menționează următoarele:
- vizite de evaluare în calitate de experți ARACIS: prof. Adrian CIUTINA a efectuat trei vizite de evaluare la programele de studii (Programul de studii CFDP  - Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Programul de studii ACH – Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, CCIA – Facultatea de Construcții Oradea), iar prof.dr.ing. Carmen GRECEA a efectuat o vizită la Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară București pentru evaluarea programului de studii Măsurători Terestre și Cadastru;
- activități specifice CNADTCU: verificare teze doctorat, participare la comisia de specialitate Inginerie Civila (prof.dr.ing. Adrian CIUTINA) și Comisia de specialitate inginerie geologică, inginerie geodezică, mine, petrol și gaze ( prof.dr.ing. Carmen GRECEA);
- participare în comisii de concurs pentru posturi didactice superioare: prof.dr.ing. Carmen GRECEA a făcut parte din comisia de concurs pentru ocuparea postului didactic profesor al candidatului Dan RĂDUCANU din cadrul Academiei Tehnice Militare și a postului didactic de conferențiar a candidatului ș.l.dr.ing. Aurel Florentin Cătălin NEGRILĂ din cadrul aceleiași universități, de asemenea la Universitatea din Oradea prof.dr.ing. Carmen GRECEA a făcut parte din comisia pentru ocuparea postului didactic de conferențiar a canditatului ș.l. Sorin NISTOR, iar prof.dr.ing. Florin BELC a făcut parte, la Universitatea Tehnică de Construcții București, din comisia de concurs pentru ocuparea postului de profesor de către conf.dr.ing. Carmen RĂCĂNEL;

- participare în comisii pentru acordarea titlului șiințific de doctor (prof.dr.ing. Gheorghe LUCACI la Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi din Iași, respectiv prof.dr.ing. Florin BELC la Universitatea de Construcții București), sau în comisii de abilitare (prof.dr.ing. Carmen GRECEA a participat în cadrul Universității Politehnica din Timișoara la abilitarea conf.dr. ing. Ioan Sorin HERBAN și abilitarea conf. dr.ing. Ana Cornelia BADEA la Universitatea Tehnică de Construcții București);
- participare în comisii de concurs pentru posturi didactice din Universitatea Politehnica din Timișoara. Dintre concursurile pentru posturi didactice superioare se reține faptul că prof.dr.ing. Carmen GRECEA a făcut parte din comisia de concurs pentru ocuparea postului didactic de conferențiar a candidatului ș.l.dr.ing. Cosmin Constantin MUȘAT.

În iulie 2017, ș.l.dr.ing. Luiza ROMAN a efectuat o deplasare la Weimar, Germania, ca reprezentant al Facultății de Construcții din Timișoara, la întâlnirea decanilor facultăților de construcții din zonele vorbitoare de limba germana FTBGU, unde s-au discutat următoarele aspecte:

- prezentarea disciplinelor și competențelor din domeniul construcții;

- implicarea firmelor în sistemul universitar de practică și burse private;

- programe analitice noi și implementarea cursurilor BIM - Building Information Modeling;

- susținerea online a elevilor pentru ghidarea spre facultățile de construcții;

- prezentarea problemelor ridicate de ligile studențești.

Prin intermediul programului Erasmus+, ș.l.dr.ing. Luiza ROMAN a fost invitată la sediul trustului Max Bogl în Neumarkt, Germania, pentru o vizită tehnică ce a acoperit următoarele domenii/lucrări:

- laboratoare testare beton,

- realizarea elementelor prefabricate pentru elemente componente ale turnurilor eoliene,

- închiderea unui depozit de deșeuri,

- vizitarea celor trei studenți de la Facultatea de Construcții Timișoare, care își efectuau stagiul de practică în cadrul firmei Max Bogl. 

De asemenea, în mai 2017, ș.l.dr.ing. Luiza ROMAN și ș.l.dr.ing. Octavian ROMAN  a efectuat o deplasare la Technische Universität München în cadrul căreia a participat la următoarele activități:

- întâlnirea cadrelor didactice din departamentul Geotehnică;

- vizitarea laboratoarelor;

- întâlnirea cu studenții U.P.T. din programul de diplomă dublă cu  TUM;

- a asistat la prezentarea preliminară a rezultatelor obținute într-un studiu pentru o lucrarea de doctorat.
Domnul conf.dr.ing. Sorin HERBAN prin proiectul de cercetare  ”Dezvoltarea Tehnologiilor de Monitorizare a Spaţiilor Verzi Urbane prin Teledetecţie. Studiu Comparativ Timişoara – România și Beijing – China” a realizat vizite de lucru la Beijing la The Institute of Remote Sensing and Digital Earth (RADI), ce funcționează în cadrul Chinese Academy of Sciences (CAS). RADI este cel mai mare institut de cercetare în domeniu și are ca obiective imediate cercetarea asupra modelării și evaluării spațiilor verzi urbane. Prin vizita efectuată s-a dezvoltat astfel o colaborare deosebit de strânsă și de fructuoasă.
Se reține faptul că departamentul are un membru în conducerea Facultății de Construcții din Timișoara, în persoana domnului conf.dr.ing. Sorin HERBAN, ca prodecan, iar doamna prof.dr.ing. Carmen GRECEA este Secretar General Senatului Universității Politehnica din Timișoara. 

2. RESURSE UMANE 

Statele de funcții și personal didactic au fost întocmite corect și corespunzător sub aspect profesional și în conformitate cu legislația în vigoare (după întocmirea a 3…4 variante) atât pentru funcțiile de bază, cât și pentru posturile vacante. Alcătuirea posturilor pentru titulari, pentru scoatere la concurs sau vacante au fost discutate în prima etapă în Consiliul Departamentului, iar configurația finală a Statelor de funcții și personal didactic a fost supusă discuției Colectivului departamentului. La întocmirea Statelor de funcții și personal didactic o contribuție importantă au avut: ș.l.dr.ing. Alexandra CIOPEC, prof.dr.ing. Carmen GRECEA și prof.dr.ing. Florin BELC.


În ceea ce privește Statele pentru personal didactic auxiliar se remarcă faptul că, la sfârșitul anului 2016, departamentul avea 10 posturi, dintre care 5 ocupate (ing. Adrian FORTON, teh. Ana BAICU, secretar prof. Ariadna NICOARĂ, teh. Liliana BULEJA și teh. Adrian BOLOG) și 5 vacante.

Referitor la Statul de personal nedidactic, se remarcă faptul că departamentul dispune de două posturi, ambele vacante (lăcătuș și strungar).

În contextul celor menționate anterior, în etapa următoare, odată cu dezvoltarea activității de cercetare fundamentală și aplicativă, se urmărește militarea pentru angajarea (transferarea) de personal nou pe posturile vacante (de exemplu, se reține faptul că în atelierul departamentului nu mai există nici un muncitor).

Pentru personalul didactic auxiliar din departament au fost stabilite obligațiile de serviciu aferente postului pe care îl ocupă, urmărindu-se modul de îndeplinire a acestora. La sfârșitul anului 2017 a fost efectuată evaluarea activității personalului didactic auxiliar, rezultatele obținute de toți angajații încadrându-se la calificativul “foarte bine”.

3. ACTIVITATEA DE CERCETARE

Activitatea de cercetare științifică și de colaborare cu producția desfășurată în departament în perioada analizată s-a menținut la nivelul relativ mediu având o  dinamică ascendentă. Granturile și contractele cu terți desfășurate pe parcursul anului 2017 sunt următoarele::
- Grant / Contract nr. 101/01.07.2014  - Tehnologia integrată de preparare a mixturilor asfaltice compozite ecologice cu adaos de compuși obținuți prin prelucrarea deșeurilor industriale, pentru realizarea de structuri rutiere performante (Ecoasfalt), Director proiect prof.dr.ing. Florin BELC (valoarea încasată de UPT în 2016 este de 31.250 lei - Beneficiar: UEFISCDI); 

- BC 108/28.11.2017 - Efectuare de analize de laborator pe bitum şi mixtură asfaltică AB 31,5 necesare în vederea execuţiei lucrărilor la obiectivul: “Proiectare şi execuţie pentru realizarea autostrăzii  Braşov - Tîrgu Mureş – Cluj – Oradea, Secţiunea 2A Ogra – Câmpia Turzii, Lot 2 Iernut – Chetani, km 3+600 – 21+500, contract nr. C 92/19544/06.04.2016”, Director contract: ș.l.dr.ing. Paul MARC, beneficiar: Asocierea ASTALDI S.p.A. – MAX BOEGL ROMANIA S.R.L. – ASTALROM S.A. – CONSITRANS S.R.L., valoare: 50.544 lei;

- BC 51/06.06.2017 - Efectuare analize de laborator pentru verificarea calităţii straturilor executate din mixturi asfaltice pe străzile: Semenicului, Ion Creangă, Al. Sahia, Bicazului, Libertăţii, Livezilor, Caraşului şi Zeno Vancea. Director contract: conf.dr.ing. Ciprian COSTESCU, beneficiar: Orașul Bocșa, valoare: 17.470 lei;
- BC 31/05.04.2017 - Expertiză tehnică străzi din municipiul Reşiţa. Director contract: ș.l.dr.ing. Paul MARC, beneficiar: Municipiul Reșița, valoare: 39.270 lei;


De remarcat sunt proiectele de tip Grant de cercetare derulate în cadrul colectivului de Măsurători Terestre și Cadastru și temele de cercetare contractate:

Contract de cercetare câștigat în 2017 finanțat prin Programul "Cercetare în Sectoare Prioritare" finanţat prin Mecanismul Financiar SEE 2009-2014 Protecting biodiversity and the importance of ecosystem services - an inter-generational approach (ECO-INTERAGE) /  Protejarea biodiversității și importanța serviciilor ecosistemelor – o abordare inter-generațională Director contract: conf.dr.ing. Sorin HERBAN;

Grant / Contract Program Național de Cercetare Dezvoltare PN-III-P1-1.1-MC-2017-0683 Participare la Open Source GIS Integration Training Course, Londra, Marea Britanie , Director proiect: asist.univ.dr.ing. Clara – Beatrice VÎLCEANU.

Pe parcursul anului 2017, membrii departamentului au făcut parte din colective de autori care au publicate articole științifice la diferite manifestări internaționale sau jurnale indexate în baze de date internaționale  (12 articole):
- A. ALIONESCU, A.C. BĂLĂ., F.M. BREBU, A.-M. MOSCOVICI. Creating 3D models of historical buildings using geospatial data, International Conference of Numerical Analysis and Applied Mathematics, Symposium: Mathematical Optimization In Modern Medicine And Engineering, (ICNAAM) 000410159800417, September 25 - 30, 2017, Thessaloniki, Greece;

- C.-B. VÎLCEANU, S. HERBAN, Q. MENG, A. ALIONESCU. Using LiDAR for Urban Green Space Monitoring, International Conference of Numerical Analysis and Applied Mathematics 2017 Symposium: Mathematical Optimization In Modern Medicine And Engineering, (ICNAAM), AIP Conference Proceedings 1863, 430008 (2017); September 25 - 30, 2017, Thessaloniki, Greece;

- A.M. MOSCOVICI, C. GRECEA, Geomatics, Support for an Efficient Urban Planning. In: IOP Conference Series: Materials Science and Engineering. IOP Publishing, (WMCAUS), WOS:000419056403018,. p. 0520412017 ,2017,Praga, Cehia;

- A.M. MOSCOVICI, C. MUȘAT. Particularities of Expropriation Works for Highways and Regional Planning in Romania. In: IOP Conference Series: Materials Science and Engineering. IOP Publishing, (WMCAUS) p. 0820452017, 2017, Praga, Cehia;

- I.S. HERBAN, C.-B. VÎLCEANU, C. GRECEA. Road-Structure Monitoring with Modern Geodetic Technologies, Journal of Surveying Engineering, ASCE, Vol. 143 (4), DOI 10.1061/(ASCE)SU.1943-5428.0000218, ISSN (print): 0733-9453 | ISSN (online): 1943-5428, ISI Journal.
- A. ȘMULEAC, I. NEMEȘ, I. A. CREȚAN, N. NEMEȘ, L. ȘMULEAC. Comparative Study of the Volumetric  Methods Calculation Using GNSS Measurements, World Multidisciplinary Civil Engineering-Architecture-Urban Planning Symposium (WMCAUS), 2017, Praga, Cehia;
- C. VULCU, A. STRATAN, A. CIUTINA, D. DUBINA. Beam-to-CFT high-strength joints with external diaphragm. I: Design and experimental validation‏, ‏Journal of Structural Engineering 143 (5), 0401700;
- C. VULCU, A. STRATAN, A. CIUTINA, D. DUBINA. Beam-to-CFT high-strength joints with external diaphragm. II: Numerical simulation of joint behavior‏‏, ‏Journal of Structural Engineering 143 (5), 0401700;
- A.VATAMAN, A. CIUTINA, D. GRECEA. A numerical study on the behaviour of eccentrically braced frames in seismic areas using finite element analysis, Jurnal INTERSECTII/INTERSECTIONS, V. 14,  Numărul 1, pp. 69-84;
- A.VATAMAN, A. CIUTINA, D. GRECEA. Influence of composite beams on the seismic behaviour of EBF, Eurosteel 2017 Conference, Copenhagen, Denmark 13-15 September 2017, pp. 1986-1995;
- S. HICKS, A. CIUTINA and C. ODENBREIT. Development of a New Push Test for Eurocode 4, 8th International Conference on Composite Construction in Steel and Concrete, July 30 - August 2, 2017, Wyoming (USA);
- C. VULCU, R. DON, A. CIUTINA, D. DUBINA. Numerical Investigation of Moment-Resisting Slim-Floor Beam-To_Column Connections, 8th International Conference on Composite Construction in Steel and Concrete, July 30 - August 2, 2017, Wyoming (USA);
Ca urmare a participării la conferința 17th International Multidisciplinary Scientific Geoconference, Albena, Bulgaria, au fost publicate opt articole indexate ISI Proceeding:

- Geosynthetic Materials Involved In Designing And Maintenance Of Railways Infrastructures, autori: Luiza ROMAN și O. ROMAN;
· Study of the Instability Phenomena on a National Road Routing and the Consolidation Solutions, autori: Monica MIREA și Alexandra CIOPEC;
· Methoda for Increasing the Stiffness of a grid Foundation, autori: Alexandra CIOPEC și Monica MIREA;
· Close Range Photogrammetry In Cultural Heritage Preservation, autori: Maria-Roberta GRIDAN, și Viorica DAVID; 
· Urban Green Space Monitoring For Climate Change Mitigation, autori: Sorin HERBAN, Clara-Beatrice VÎLCEANU, Rareș HALBAC-COTOARĂ-ZAMFIR;
· Research on vertical displacements analysis of concrete dams, autori: Tudor SĂLĂGEAN, Anca Maria MOSCOVICI, Vlad PĂUNESCU, Mariana CĂLIN și Emanuel ȘUBA;

· Comparison Between Classic Topographic Measurements Methods And Lidar Method On The Corridor Of 400 Kw Power Line, Parta Sag Sector, autori: Adrian SMULEAC, Iacob NEMEȘ, Ioana Alina CREȚAN, Nicoleta NEMEȘ, Laura ȘMULEAC;
· Integrating brownfield sites into city redevelopment strategies, autori Anca Maria MOSCOVICI, Oana Andreea BĂNESCU, Raluca VĂDUVA.
Cadrele didactice din cadrul colectivului de Măsurători Terestre și Cadastru au participat în anul 2017 la conferința internațională 16th edition National Technical-Scientific Conference „Modern Technologies for the 3rd Millennium”, Oradea Romania unde au prezentat lucrări ce au fost publicate și indexate ISI Proceeding după cum urmează:

· Digital Terrain Model Draw Up Using Photogrammetry, autori: Maria - Roberta GRIDAN, Viorica David;
· Geospatial Data Acquisitions Using 3D Laser Scanning Technology in the Context of Monitoring Mines, autori: Anca Maria MOSCOVICI, Floarea Maria BREBU și Alina Corina BĂLĂ;
· GIS in Active Monitoring of Green Spaces, autori: Vlad PĂUNESCU; Mariana CĂLIN, Raluca MANEA, Anca Maria MOSCOVICI și Tudor SĂLĂGEAN;

· Time Structural Behaviour of Buildings Monitored by Topographic Technologies, autori: Clara-Beatrice VÎLCEANU, Sorin HERBAN, Cosmin MUȘAT.
Alte manifestării științifice la care au participat membrii departamentului sunt următoarele:

- în perioada 11-12 mai 2017, la Biblioteca UPT, departamentul împreună cu APDP – Filiala Banat și Primăria Timișoara au organizat conferința națională “Managementul traficului și mobilitatea”, manifestare la care au participat peste 100 de specialiști; 

- în perioada 25-27 ianuarie 2017, prof.dr.ing. Gheorghe LUCACI, împreună cu alți membri din departament au participat la „Journées Techniques Route (JTR)”, la Nantes (Franța);
- în data de16 noiembrie 2017, împreună cu APDP – Filiala Banat a fost organizată masa rotundă “Drenajul apelor pluviale de la teorie la practică”, manifestare care s-a desfășurat la Hotel Timișoara și la care au participat cca 45 specialiști;

- în perioada 9-10 noiembrie 2017 unii membri ai departamentului au participat la Simpozionul Național: “Materiale și tehnologii în construcția și întreținerea drumurilor și podurilor”, organizat de Facultatea de Construcții Cluj-Napoca și APDP – Filiala Transilvania;
- în perioada 14-17 Septembrie 2017 membrii colectivului M.T.C. au participat la International Symposium GeoPreVi „Smart Solutions for a Secure and Valuable Property” București, România unde s-au întâlnit cu președinții comisiilor Federației Internaționale a Geodezilor; 

- prof.dr.ing. Gheorghe Lucaci și prof.dr.ing. Florin BELC fac parte din Comitetul științific al Celui de al XV-lea Congres Național de Drumuri și Poduri din România (Iași, 19-22 septembrie 2018), motiv pentru care au participat la întâlnirile de lucru pentru organizarea manifestației științifice respective;

- prof.dr.ing. Adrian Ciutina a participat la întrunirile Comitetului Tehnic 11 – construcții compuse oțel-beton al Convenției Europene de Construcții Metalice (ECCS) – aprilie 2017 la întrunirea din Liege, Belgia respectiv Octombrie 2017 la întrunirea din Rennes, Franța, în calitate de secretar al TC11.
În iunie 2017 a fost organizată Sesiunea de comunicări științifice studențești, la Facultatea de Construcții din Timișoara, la care au participat 3 studenți masteranzi la programul de studii de master Infrastructuri pentru Transporturi (IPT) și 15 studenți masteranzi la programul de studii de master Cadastru și evaluarea bunurilor imobile (CEBI). 
În aprilie, sub îndrumarea asist.univ.dr. Anca-Maria Moscovici, un număr de 8 studenți de la M.T.C. au participat la Simpozionul Internațional Studențesc IF IM CAD, desfășurat la Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București unde au obținut doua premii.

În cadrul departamentului o parte din cadrele didactice sunt și membri ai Filialei BANAT a Asociației Profesionale de Drumuri și Poduri (APDP) din România și, ca urmare, ei au participat la activitățile desfășurate de aceasta. Astfel, o parte din membri departamentului au participat la Adunarea Generală a Filialei Banat din 02.03.2017, respectiv la Adunarea Generală a APDP (Timișoara, 31.03.2017).
În anul 2017, domnul prof.dr.ing. Florin BELC a obținut, în urma concursului anual organizat de Asociația Profesională de Drumuri și Poduri din România, premiul de excelență “Anghel Saligny”.

Membrii Colectivului Măsurători Terestre și Cadastru sunt afiliați la Asociația Inginerilor Geodezi din județul Timiș și la Uniunea Geodezilor din România (U.G.R.) care organizează în fiecare an acțiuni pe linie educațională, iar membrii Colectivului de Geotehnică și Fundații fac parte din Societatea Română de Geotehnică și Fundații (SRGF). 
De asemenea, domnul prof.dr.ing. Adrian Ciutina este membru al Asociației Inginerilor Constructori Proiectanți de Structuri (AICPS), participând în 2017 la activitățile specifice asociației.


4.   RESURSE MATERIALE ȘI FINANCIARE


Gestionarea bazei materiale a departamentului a constat în principal în asigurarea funcționării aparaturii de laborator și de teren existentă în departament, în buna întreținere a spațiilor aferente departamentului, precum și preocuparea de a dezvolta și moderniza baza materială. Este de menționat faptul că o importantă parte a cheltuielilor efectuate în acest sens au avut la bază fonduri provenite din contractele de cercetare derulate prin departament.

Se remarcă necesitatea urgentării derulării de către Universitatea Politehnica din Timișoara a proiectului de reabilitare a clădirii departamentului (str. Ioan Curea nr. 1A), majoritatea spațiilor clădirii necesitând lucrări de întreținere și reparații.

Timișoara, 15 februarie 2018
DIRECTOR DEPARTAMENT

       Prof.dr.ing. Florin BELC
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