RAPORT DE ACTIVITATE AL DEPARTAMENTULUI CĂI DE COMUNICAȚIE TERESTRE, FUNDAȚII ȘI CADASTRU, PE ANUL 2018

Activitatea desfășurată în Departamentul de Căi de Comunicație Terestre, Fundații și Cadastru în anul 2018 a fost diversă și complexă, ea fiind subordonată  misiunii școlii de formare a viitorilor specialiști în condiții cât mai bune în domeniile Inginerie civilă și Inginerie geodezică.


Directorul de departament și Consiliul departamentului și-au asumat actul de conducere privind activitatea academică, de cercetare științifică și administrativă, în conformitate cu obligațiile ce au revenit din cadrul legal în vigoare definit de Legea învățământului, Statutul personalului didactic și Carta Universității Politehnica, în vederea îndeplinirii tuturor sarcinilor luate la nivel de facultate și universitate.


În cadrul acestui raport se vor semnala o seamă de constatări, de observații și concluzii în baza cărora să se facă o evaluare cât mai obiectivă asupra rezultatelor activității desfășurate la nivelul departamentului în perioada menționată.
1. ACTIVITATE DIDACTICĂ

În această perioadă s-a urmărit menținerea și consolidarea în cadrul facultății a domeniului de licență Inginerie geodezică cu specializarea Măsurători terestre și Cadastru și a programului de studii universitare de licență Căi Ferate, Drumuri și Poduri, precum și a programelor de master domeniul Inginerie civilă (Infrastructuri pentru transporturi) și Inginerie geodezică (Cadastru și evaluarea bunurilor imobile).
În anul 2018 nu au fost supuse autorizării de către  Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior – ARACIS programe de studii din cadrul departamentului, dar au fost susținute activitățile de acreditare pentru alte programe de studiu la care cadrele didactice din departament susțin activități. În acest sens, se menționează faptul că toate cadrele didactice din departament s-au achitat cu conștiinciozitate și operativitate de îndatoririle care le-au revenit pentru finalizarea acestor activități.
Examenul de admitere la cele două programe de studii de licență și la cele două programe de studii de master, precum și derularea procesului de învățământ în ansamblul său, au fost realizate în baza metodologiilor și regulamentelor valabile în cadrul universității.   


Activitatea de practică în producție și tehnologică s-a efectuat în perioada analizată pe ani de studiu și formații de practică pentru studenții programelor de studii: Căi Ferate, Drumuri și Poduri și Măsurători Terestre și Cadastru. 


În perioada luna iulie 2018 s-au efectuat cu studenții anul II vizitele tematice, pe diferite șantiere, pentru studenții de la programele de studii universitare de licență: Inginerie Civilă - Construcții Civile, Industriale și Agricole, Inginerie civilă - în limba engleză, Inginerie civilă - în limba germană, sub îndrumarea cadrelor didactice din departament cu activitate de practică normată în statele de funcțiuni și personal didactic (1 săptămână). Practica programului de studii universitare de licență Căi Ferate, Drumuri și Poduri s-a desfășurat conform protocoalelor și acordurilor de colaborare încheiate cu unități de profil dintre care amintim: S.C. AXELA CONSTRUCTII S.R.L. Timișoara, S.C. GROUP DCM S.R.L. Timișoara, D.R.D.P. TIMISOARA, S.C. SUPER CONSTRUCT S.R.L. Timișoara, DRUMURI MUNICIPALE S.A Timișoara și S.C. TECHNOCER S.R.L. Nădrag. Încheierea activității de practică s-a efectuat printr-un colocviu în fața comisiei instituită la nivel de departament.


La programul de studii Măsurători Terestre și Cadastru, practica de specialitate s-a desfășurat la societăți de profil din Timișoara și județele limitrofe: S.C. GAUSS S.R.L, S.C. BLACKLIGHT S.R.L., S.C. GEOLINK S.R.L., S.C. PROMETER M&G S.R.L., S.C. GISCAD S.R.L. din Arad, S.C. BELEVION S.R.L. din Deva, cât și la Oficiile de Cadastru și Publicitate Imobiliară din județele Timiș, Arad și Hunedoara.


Pentru susținerea examenului de licență (disertație) la nivelul departamentului au fost numite comisii pentru programele de studii universitate de licență Căi Ferate, Drumuri și Poduri, Măsurători Terestre și Cadastru, respectiv pentru cele de master (Infrastructuri pentru Transporturi și Cadastru și Evaluarea Bunurilor Imobile). S-au efectuat analize la nivelul facultății și al departamentului la sfârșitul sesiunilor de examene, hotărându-se ca decanii de an și celelalte cadre didactice să poarte discuții cu studenții cu rezultate profesionale slabe, respectiv să se caute soluții de îmbunătățire a situației la disciplinele cu rezultate sub media pe facultate. Se consideră că o legătură mai strânsă între studenți, cadre didactice și mai ales între decanii de an, tutori și studenți, coroborată  cu legătura cu părinții, va putea îmbunătății această situație total necorespunzătoare.

Pe durata anului universitar 2017/2018 s-a desfășurat acțiunea de evaluare de către studenți a disciplinelor și a cadrelor didactice din universitate și implicit din departament, printr-un proiect pilot (responsabili pentru desfășurarea acestei activități la nivelul universității sunt două cadre didactice din departament: prof.dr.ing. Adrian CIUTINA și conf.dr.ing. Cosmin Constantin MUȘAT) prin utilizarea unei platforme elecronice (eeprod.upt.ro/eval). Rezultatele obținute la nivelul departamentului au fost bune și foarte bune, toate cadrele didactice obținând cel puțin 100 puncte (din 200 puncte, maximum). 
În perioada iulie – decembrie 2018, în cadrul proiectului FDI-2018-0534 (coordonat de Conf.dr.ing. Cosmin Constantin MUȘAT) a fost achiziționat serviciul antiplagiat IThenticate, care oferă licență pentru verificarea unui număr de 1000 de lucrări științifice (proiecte de diplomă, lucrări de disertație, lucrări de doctorat, articole științifice). Licența expiră la data de 30.09.2019. În cadrul aceluiași proiect, s-a continuat acțiunea de evaluare a activității cadrelor didactice din cadrul departamentului, rezultatele obținute fiind peste media obținută în cadrul facultății.


Forma de calificare prin doctorat s-a menținut la o cotă acceptabilă de interes, în departament sunt 5 conducători de doctorat, dar în anul 2018 nu a fost finalizată nicio teză de doctorat. În schimb, se menționează numărul relativ mare de doctoranzi în stagiu (peste 10 doctoranzi, în domeniul Inginerie Civilă) care activează și contribuie la buna funcționare a departamentului, o parte dintre aceștia aflându-se în faza de finalizare a tezei de doctorat. În anul 2018 au fost înmatriculați la studii doctorale în cotutelă 3 absolvenți ai programului de studii Măsurători Terestre și Cadastru, având dublă coordonare pe Inginerie Civila (prof.dr.ing Daniel DAN, prof.dr.ing. Daniel GRECEA și prof.dr.ing. Marin MARIN) și Inginerie Geodezică (prof.dr.ing Carmen GRECEA și prof.dr.ing Sorin HERBAN).

În cadrul programelor de formare continuă, departamentul are autorizat cursul postuniversitar ”Metode moderne de construcție și întreținere a drumurilor”  (responsabil curs conf.dr.ing. Ciprian COSTESCU). Pentru acest curs postuniversitar în decursul anului 2017 au fost întocmit dosarul de reautorizare în conformitate cu reglementările actuale, dosar care a fost depus la Departamentul de Educație Permanentă al Universității Politehnica din Timișoara.

De asemenea, în decursul anului 2017 în cadrul departamentului au fost întocmite dosare pentru înființarea altor cursuri de formare continuă, cu o durată de instruire mai redusă decât pentru un curs postuniversitar (cca 40 ore), și care se adresează specialiștilor și funcționarilor publici. Aceste propuneri sunt următoarele:

- Probleme geotehnice – analiza și verificarea stabilității masivelor de pământ (responsabil curs ș.l. dr. ing. Alexandra CIOPEC);

- Program de formare și dezvoltare profesională continuă - Tehnologii geodezice moderne pentru sistemul cadastral din România (validat în cadrul Departamentului de Educație Permanentă al UPT) responsabil curs conf.dr.ing. Cosmin Constantin MUȘAT.


Din păcate, niciunul dintre cursurile de formare continuă nu au putut fi organizate în anul 2017 și 2018, ca urmare a lipsei de solicitări din partea mediului de afaceri sau diverselor instituții publice.

În anul universitar 2018/2019 a fost transferat în cadrul Colectivului de Măsurători Terestre și Cadastru domnul asist.dr.ing. Rareș HĂLBAC, cu discipline provenite parțial de la Departamentul de Hidrotehnică. Domnul dr.ing. Rareș HĂLBAC-COTOARĂ-ZAMFIR este abilitat în domeniul ingineriei civile. 

În anul 2018, membrii departamentului au desfășurat și o serie de activități didactice conexe, dintre care se menționează următoarele:
- vizite de evaluare în calitate de experți ARACIS: prof. Adrian CIUTINA și prof.dr.ing. Carmen GRECEA;
- activități specifice CNADTCU: verificare teze doctorat, participare la comisia de specialitate Inginerie Civila (prof.dr.ing. Adrian CIUTINA și prof.dr.ing. Florin BELC) și Comisia de specialitate inginerie geologică, inginerie geodezică, mine, petrol și gaze ( prof.dr.ing. Carmen GRECEA);
- participare în comisii de concurs pentru posturi didactice superioare: prof.dr.ing. Carmen GRECEA. 
În iulie 2018 ș.l.dr.ing. Luiza ROMAN a efectuat o deplasare la Hamburg, Germania, ca reprezentant al Facultății de Construcții din Timișoara, la întâlnirea decanilor facultăților de construcții din zonele vorbitoare de limba germana FTBGU.
De asemenea, în mai 2018, ș.l.dr.ing. Luiza ROMAN și ș.l.dr.ing. Octavian ROMAN  a efectuat o deplasare la Technische Universität München.
Domnul prof.dr.ing. Sorin HERBAN prin proiectul de cercetare  ”Dezvoltarea Tehnologiilor de Monitorizare a Spaţiilor Verzi Urbane prin Teledetecţie. Studiu Comparativ Timişoara – România și Beijing – China” a realizat vizite de lucru la Beijing la The Institute of Remote Sensing and Digital Earth (RADI), ce funcționează în cadrul Chinese Academy of Sciences (CAS). RADI este cel mai mare institut de cercetare în domeniu și are ca obiective imediate cercetarea asupra modelării și evaluării spațiilor verzi urbane. Prin vizita efectuată s-a dezvoltat astfel o colaborare deosebit de strânsă și de fructuoasă.
Se reține faptul că departamentul are un membru în conducerea Facultății de Construcții din Timișoara, în persoana domnului prof.dr.ing. Sorin HERBAN, ca prodecan, iar doamna prof.dr.ing. Carmen GRECEA este Secretar General Senatului Universității Politehnica din Timișoara. 

2. RESURSE UMANE 

Statele de funcții și personal didactic au fost întocmite corect și corespunzător sub aspect profesional și în conformitate cu legislația în vigoare (după întocmirea a 3…4 variante) atât pentru funcțiile de bază, cât și pentru posturile vacante. Alcătuirea posturilor pentru titulari, pentru scoatere la concurs sau vacante au fost discutate în prima etapă în Consiliul Departamentului, iar configurația finală a Statelor de funcții și personal didactic a fost supusă discuției Colectivului departamentului. La întocmirea Statelor de funcții și personal didactic o contribuție importantă au avut: ș.l.dr.ing. Alexandra CIOPEC, prof.dr.ing. Carmen GRECEA și prof.dr.ing. Florin BELC.


În ceea ce privește Statele pentru personal didactic auxiliar se remarcă faptul că, la sfârșitul anului 2018, departamentul avea 10 posturi, dintre care 5 ocupate (ing. Adrian FORTON, teh. Ana BAICU, secretar prof. Ariadna NICOARĂ, teh. Liliana BULEJA și teh. Adrian BOLOG) și 5 vacante.

Referitor la Statul de personal nedidactic, se remarcă faptul că departamentul dispune de două posturi, ambele vacante (lăcătuș și strungar).

În contextul celor menționate anterior, în etapa următoare, odată cu dezvoltarea activității de cercetare fundamentală și aplicativă, se urmărește militarea pentru angajarea (transferarea) de personal nou pe posturile vacante (de exemplu, se reține faptul că în atelierul departamentului nu mai există nici un muncitor).

Pentru personalul didactic auxiliar din departament au fost stabilite obligațiile de serviciu aferente postului pe care îl ocupă, urmărindu-se modul de îndeplinire a acestora. La sfârșitul anului 2018 a fost efectuată evaluarea activității personalului didactic auxiliar, rezultatele obținute de toți angajații încadrându-se la calificativul “foarte bine”.

3. ACTIVITATEA DE CERCETARE

Activitatea de cercetare științifică și de colaborare cu producția desfășurată în departament în perioada analizată s-a menținut la nivelul relativ mediu având o  dinamică ascendentă. Granturile și contractele cu terți desfășurate pe parcursul anului 2017 sunt următoarele:
- BC 18/06.03.2018 - Efectuare de analize de laborator “Determinare caracteristici fizico-mecanice agregate (micro-Deval, rezistența la îngheț-dezgheț) și încercări dinamice mixtură tip AB 31,5”, Director contract: ș.l.dr.ing. Paul MARC, beneficiar: S.C. GEIGER TRANSILVANIA S.R.L., valoare: 10.555,30 lei;

- BC 40/17.05.2018 - Efectuare analize de laborator pentru două tipuri de mixtură asfaltică BA 16 și BADPS 20, Director contract: ș.l.dr.ing. Paul MARC, beneficiar: S.C. SPEED PROD S.R.L., valoare: 18.437,86 lei;
- BC 115/10.12.2018 – „SERVICII DE DIGITIZARE A OBIECTIVULUI DE INVESTITII ”CONSOLIDARE SI RESTAURARE A COLONADEI DIN ORASUL BUZIAȘ” în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 5 Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.1 Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural, nr. apelului de proiecte POR 2018/5/5.1 /7”, valoare 67.500 lei;

- BC 102/14.11.2018 – Studii privind determinarea caracteristicilor fizice și mecanice pentru pământuri coezive și necoezive. Director contract: ș.l. dr. ing. Monica MIREA, beneficiar: S.C. GEOSOND S.R.L. Dumbrăvița, Contract-cadru.


De remarcat sunt proiectele de tip Grant de cercetare derulate în cadrul colectivului de Măsurători Terestre și Cadastru și temele de cercetare contractate:
- Contract de cercetare câștigat în 2018 în competiția internă UPT, proiectul de cercetare - cod: 7, titlul proiectului: Optimizarea strategiilor de reducere a riscurilor la hazardurile geomorfologice prin modelarea 3D a acestora – GEOMOD, Director contract: Ș.l.dr.ing. Clara – Beatrice VÎLCEANU;

- Grant / Contract Program Național de Cercetare Dezvoltare PN-III-P1-1.1-MC-2017-1407 Participare la conferința internațională „GeoInformation for Disaster Management 2018” cu susținerea articolului științific intitulat „Geostatistical Analysis for landslide prediction in Transilvania, Romania”, indexată Clarivate Analytics (denumire anterioară: Thomson Reuters), Istanbul, Turcia, Director proiect: Asist.univ.dr.ing. Clara – Beatrice VÎLCEANU;
- Grant / Contract Program Național de Cercetare Dezvoltare PN-III-P1-1.1-MC-2017-1686 Acces la infrastructura de cercetare „Laboratory for development of the open source geospatial technologies” / „Laborator pentru dezvoltarea tehnologiilor geospațiale open-source” din cadrul Departamentului de Geodezie și Geoinformatică, Facultatea de Construcții, Universitatea din Belgrad, Director proiect: Asist.univ.dr.ing. Clara – Beatrice VÎLCEANU;
- Grant / Contract Program Național de Cercetare Dezvoltare PN-III-P1-1.1-MC-2018-1007 Stagiu de pregătire în cadrul laboratorului hidrologic “HydroLab” de la Departamentul de Inginerie Civilă și Ingineria Mediului, Universitatea de Studii Basilicata din orașul Potenza, Italia, Director proiect: Ș.l.dr.ing. Clara – Beatrice VÎLCEANU;
- Grant / Contract Program Național de Cercetare Dezvoltare PRECISI-2018-33183 Articolul "Road-Structure Monitoring with Modern Geodetic Technologies", Ioan Sorin Herban, Clara-Beatrice Vilceanu, Carmen Grecea (membri ai colectivului Măsurători Terestre și Cadastru) publicat in Journal of Surveying Engineering, Vol. 143(4), DOI: 10.1061/(ASCE)SU.1943-5428.0000218, 2017, de către "American Society of Civil Engineering" și încadrată în zona 2 (zona galbenă) din Science Citation Index Expanded, având quartila Q2 a fost premiat de către UEFISCDI (poziția 172) în cadrul competiției “Dezvoltarea sistemului național de cercetare-dezvoltare / Premierea rezultatelor cercetării – articole” ce are ca scop creşterea calităţii, a impactului şi a vizibilităţii internaţionale a cercetării româneşti prin recunoaşterea şi recompensarea rezultatelor semnificative publicate în reviste de prestigiu din fluxul ştiințific principal internaţional;
- Proiect tip mobilități (întărirea cooperării și transfer de expertiză) în cadrul Programului RO-CULTURA finanțat prin Mecanismul Financiar SEE 2014-2021, val. 1040 euro (Rares Halbac-Cotoara-Zamfir). Partener norvegian: Norwegian University College for Agriculture and Rural Development (decembrie 2018);
- Proiect tip mobilități (întărirea cooperării și transfer de expertiză) în cadrul Programului RO-ENERGY finanțat prin Mecanismul Financiar SEE 2014-2021, val. 1500 euro (Rares Halbac-Cotoara-Zamfir). Partener islandez: Reykjavik University (decembrie 2018);
- Reprezentant al României în acțiunile COST CA17109 Understanding and modeling compund climate and weather events și COST CA18135 Fire in the earth system: science and society.
În perioada mai-iulie 2018, în cadrul competiției "Granturi naționale de cercetare ARUT" a fost propus proiectul de cercetare cu titlul “Utilizarea tehnologiilor fotogrammetrice moderne la monitorizarea îmbrăcăminților bituminoase” – Director de Proiect ș.l.dr.ing. Viorica DAVID. Documentația a fost declarată câștigătoare și proiectul se va desfășura pe parcursul anului 2019.

Pe parcursul anului 2018, membrii departamentului au făcut parte din colective de autori care au publicate articole științifice la diferite manifestări internaționale sau jurnale indexate în baze de date internaționale:
- F.M. BREBU, A.C. BĂLĂ - Comparative Analysis of Specific Deformations Geodetic Reference Systems in Romania, RevCAD Journal of Geodesy and Cadastre ISSN 2068-5203, ISSN-L 2068-519X, Noiembrie, 2018, Iasi, Romania, Paper, pp.52-58, Index in Copernicus;

- Anca-Maria MOSCOVICI, Clara Beatrice VILCEANU, Carmen GRECEA, Sorin HERBAN - Spatial data geoportal for Local Administration – solution for Smart Cities, Symposium: Global and Regional Environmental Protection – GLOREP 2018, Timisoara;
- Clara Beatrice VILCEANU, Carmen GRECEA, Sorin HERBAN - Opportunities and challenges in higher education system: knowledge transfer by e-learning vs. traditional methods, The 14th International Scientific Conferencee Learning and Software for Education, Bucharest, April 19-20, 2018;
- A. FORTON, H. DI BENEDETTO, S. MANGIAFICO, C. SAUZEAT, P. MARC. Rheological propertis of fresh and RAP bitumen blends with or without regenerating agent, 7th ICONBMP, Thessaloniki, Greece;

- Clara – Beatrice VÎLCEANU, Carmen GRECEA, Sorin HERBAN - Opportunities and challenges in higher education system: knowledge transfer by e-learning vs. traditional methods, The 14th International Scientific Conference eLearning and Software for Education Bucharest, april 19-20, 2018.

- Clara – Beatrice VÎLCEANU, Oana BĂNESCU, Sorin HERBAN - Cultural heritage modeling potential highlighted by e-learning resources, autori: The 14th International Scientific Conference eLearning and Software for Education Bucharest, April 19-20, 2018.

- Adrian ALIONESCU, Sorin HERBAN, Clara – Beatrice VÎLCEANU - 3D Modelling of Cultural Heritage Objective în Timișoara using precise LiDAR. 
Ca urmare a participării la conferința 19th International Multidisciplinary Scientific Geoconference, Albena, Bulgaria, 2018, au fost publicate articolele următoare (în prezent indexate SCOPUS):
· Behavior Of Coated Macadam Realized With Different Types Of Filler, autori: Alin BUZURIU, Andrei FORTON, Paul MARC;
· Technical Solutions To Avoid Calamity Effects On  Forestry Roads, autori: Adelin ȘTIRB, Paul MARC, Andrei FORTON;
· Assessment Of The Roads Technical Condition Based On Performance Indicators, autori: Andrei FORTON, Paul MARC, Alin BUZURIU;
· Colored Asphalt Pavements, autori: Paul MARC, Anda Ligia BELC, Andrei FORTON; 
· Considerations Concerning The Importance Of The Capping Layer In The Design Of Sustainable Road Pavements, autori: Florin BELC, Paul MARC, Anda Ligia BELC;
- Considerations concerning the determination and interpretation of Marshall flow values in asphalt concretes, autori: Anda Ligia BELC, Ciprian COSTESCU și Florin BELC; 

- Fitting technical solutions for parking platforms of different companies, autori: Florin BELC, Ciprian COSTESCU  și Anda Ligia BELC;
- Interpretation of laboratory test results to determine the bitumen dosage for asphalt concretes, autori: Anda Ligia BELC, Paul MARC, Florin BELC, Alin BUZURIU;
- Theoretical Study Regarding the Influence of Foundations Shape and Compaction State of the Ground on the State of Stress and Deformations in the Foundation Ground, autori: Monica MIREA, Alexandra CIOPEC, Cristina Otilia VOICU; 

- Foundation Solution with a Reduced Material Consumption for Renewable Energy Production, autori: Alexandra CIOPEC, Monica MIREA, Cristina Otilia VOICU; 

- Study of the Instability Phenomena on a National Road Routing and the Consolidation Solutions, autori: Monica MIREA, Alexandra CIOPEC; 

- Methods for Increasing the Stiffness of a grid Foundation, autori: Alexandra CIOPEC, Monica MIREA.

Cadrele didactice din cadrul colectivului de Măsurători Terestre și Cadastru au participat în anul 2018 la conferința internațională 17th edition National Technical-Scientific Conference „Modern Technologies for the 3rd Millennium”, Oradea Romania unde au prezentat lucrări ce au fost publicate și indexate ISI Proceeding după cum urmează:

- BĂLĂ A.C., BREBU F.M. - GNSS data acquisition in urban areas, 17th National Technical-Scientific Conference on Modern Technologies for the 3rd Millennium, 22 – 23 Martie, 2018, Oradea, Romania, Proceedings Paper, p. 3-9;

- VÎLCEANU C.B., ALIONESCU A., HERBAN S. Structure Settlements Analysis Highlighted by Topographic and Geotechnical Studies. 
De asemenea, în Revista Dumuri-Poduri au fost publicate două articole (prof.dr.ing. Gheorghe LUCACI și drd.ing. Anda Ligia BELC).
Alte manifestării științifice la care au participat membrii departamentului sunt următoarele:
- participare la conferința ICT 2018: Imagine Digital - Connect Europe, Viena, Austria, 3-6 decembrie, organizată de Comisia Europeană, https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/events/ict-2018-imagine-digital-connect-europe (ș.l.dr.ing. Vîlceanu Clara-Beatrice);

- 17th International Symposium” Prospects for the 3rd Millennium Agriculture”, Cluj, 27th– 29th September 2018, cu susținerea articolului “Management of sporadic registration properties by means of open-source GIS”, autori: Clara – Beatrice VÎLCEANU, Anca – Maria MOSCOVICI, Sorin HERBAN.

- Conferință internațională privind patrimoniul și inovația durabilă COHESION 2018, 17 NOIEMBRIE 2018, cu susținerea articolului “Spatial data geoportal – a powerful interface for the local administration”, autori: Oana - Andreea BĂNESCU, Clara – Beatrice VÎLCEANU, Alma – Dia HAPENCIUC.

- Al XV-lea Congres Național de Drumuri și Poduri din România, Iași, septembrie 2018 (raportul național la una din cele patru teme strategice a fost elaborat de membrii Colectivului de drumuri din departament);

- Conferința Națională “Drumul și mediul înconjurător”, Băile Herculane, mai 2018, care a fost organizată de Asociația Profesională de Drumuri și Poduri – Filiala Banat în colaborare cu Facultatea de Construcții – Departamentul C.C.T.F.C.;

- Seminarul “Reparare, consolidare și protecție – structuri de artă (poduri)” organizat de Departamentul C.C.T.F.C. în luna noiembrie 2018 (responsabil ș.l.dr.ing. Paul MARC);


- reuniunea de lucru a Asociației Mondiale de Drumuri (AIPCR/PIARC) de la Yokohama (octombrie 2018), prin prof.dr.ing. Gheorghe LUCACI, în calitate de membru de onoare al asociației și membru de drept în Consiliul General;


- participarea la activitățile Comitetelor Tehnice ale Asociației Mondiale de Drumuri din anul 2018 (prof.dr.ing. Gheorghe LUCACI, conf.dr.ing. Ciprian COSTESCU și prof. Ariadna NICOARĂ).
În noiembrie 2018 doamna prof.dr.ing. Carmen Grecea a participat la un curs de perfecționare ABC to Learning Design organizat de University College London in parteneriat cu UPT Centrul e-Learning – CeL.

În anul 2018 a fost ales președinte al asociației locale a inginerilor geodezi dl Sorin HERBAN, iar dna Carmen GRECEA a fost aleasă vicepreședinte la Comisia de Educație a Uniunii Geodezilor din România.

Domnul conf.dr.ing. Ciprian COSTESCU a obținut în anul 2018 premiul “Ion Ionescu”, pentru activitate de învățământ și cercetare, acordat de Asociația Profesională de Drumuri și Poduri din România.
Membrii Colectivului Măsurători Terestre și Cadastru sunt afiliați la Asociația Inginerilor Geodezi din județul Timiș și la Uniunea Geodezilor din România (U.G.R.), iar membrii Colectivului de Geotehnică și Fundații fac parte din Societatea Română de Geotehnică și Fundații (SRGF), respectiv din International Society of Soil Mechanics and Geotechnical Engineering (ISSMGE). 

În cadrul departamentului o parte din cadrele didactice sunt și membri ai Filialei BANAT a Asociației Profesionale de Drumuri și Poduri (APDP) din România și, ca urmare, ei au participat la activitățile desfășurate de aceasta. Astfel, o parte din membri departamentului au participat la Adunarea Generală a Filialei Banat din 07.03.2018, respectiv vor participa la Adunarea Generală a A.P.D.P. (Cluj Napoca, 29.03.2018).
De asemenea, domnul prof.dr.ing. Adrian Ciutina este secretarul comisiei tehnice TC11 – Construcții Compuse Oțel-Beton al Convenției Europene de Construcții Metalice și membru al Asociației Inginerilor Constructori Proiectanți de Structuri (AICPS), participând în 2018 la activitățile specifice acestor asociații.


4.   RESURSE MATERIALE ȘI FINANCIARE


Gestionarea bazei materiale a departamentului a constat în principal în asigurarea funcționării aparaturii de laborator și de teren existentă în departament, în buna întreținere a spațiilor aferente departamentului, precum și preocuparea de a dezvolta și moderniza baza materială. Este de menționat faptul că o importantă parte a cheltuielilor efectuate în acest sens au avut la bază fonduri provenite din contractele de cercetare derulate prin departament.

Se remarcă necesitatea urgentării derulării de către Universitatea Politehnica din Timișoara a proiectului de reabilitare a clădirii departamentului (str. Ioan Curea nr. 1A), majoritatea spațiilor clădirii necesitând lucrări de întreținere și reparații.

Timișoara, 12 martie 2019
DIRECTOR DEPARTAMENT

       Prof.dr.ing. Florin BELC
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