RAPORT DE ACTIVITATE AL DEPARTAMENTULUI CONSTRUCȚII METALICE ȘI MECANICA CONSTRUCȚIILOR, PE ANUL 2018
Activitatea desfăşurată în Departamentul de Construcții Metalice și Mecanica Construcțiilor (CMMC) în anul 2018 a fost diversă şi complexă, ea fiind subordonată misiunii şcolii de formare a viitorilor specialişti în condiţii cât mai bune în domeniile Inginerie civilă (IC), Inginerie civilă germană (ICG) şi Inginerie civilă engleză (ICE).

Directorul de departament şi Consiliul departamentului şi-au asumat actul de conducere privind activitatea academică, de cercetare ştiinţifică şi administrativă, în conformitate cu obligaţiile ce au revenit din cadrul legal în vigoare definit de Legea învăţământului, Statutul personalului didactic și Carta Universităţii Politehnica, în vederea îndeplinirii tuturor sarcinilor luate la nivel de facultate şi universitate.

În cadrul acestui raport se vor semnala o seamă de constatări, de observaţii şi concluzii în baza cărora să se facă o evaluare cât mai obiectivă asupra rezultatelor activităţii desfăşurate la nivelul departamentului în perioada menţionată.
1. ACTIVITATE DIDACTICĂ
În această perioadă s-a urmărit menţinerea şi consolidarea în cadrul facultăţii a domeniului de licență Inginerie civilă cu specializarea IC, ICG și ICE, precum și a programelor de master domeniul Inginerie civilă (Advanced Design of Steel and Composite Structures (ADS)) și Structuri. De asemenea, s-a avut în vedere buna funcționare a programului Master Erasmus Mundus (SUSCOS), în colaborare cu Universitatea din Praga (CZ), Universitatea din Coimbra (P), Universitatea din Liege (B), Universitatea Federic II Napoli (I) și Universitatea din Lulea (S).
Activitatea de practică în producţie şi tehnologică s-a efectuat în perioada analizată pe ani de studiu şi formaţii de practică pentru studenţii programelor de studii: IC, ICG și ICE. 

În perioada 10-14 iulie 2018 s-au efectuat vizitele tematice, pe diferite șantiere, pentru studenții de la programele de studii universitare de licenţă: Inginerie Civilă - Construcţii Civile, Industriale şi Agricole, Inginerie civilă - în limba engleză, Inginerie civilă - în limba germană, sub îndrumarea cadrelor didactice din departament cu activitate de practică normată în statele de funcţiuni și personal didactic. Încheierea activităţii de practică s-a efectuat printr-un colocviu în faţa comisiei instituită la nivel de departament.

Pentru susţinerea examenului de licență la nivelul departamentului au fost numite comisii pentru programele de studii universitate de licență IC, ICG și ICE, respectiv pentru cele de master (ADS, Structuri și SUSCOS). Se menționează faptul că în această perioadă nu s-a găsit încă soluţia optimă care să conducă la rezultate profesionale bune (mai ales la IC), în aşa fel încât pierderile de studenţi să se reducă la minim. S-au efectuat analize la nivelul facultății și al departamentului la sfârşitul sesiunilor de examene, hotărându-se ca decanii de an și celelalte cadre didactice să poarte discuţii cu studenţii cu rezultate profesionale slabe, respectiv să se caute soluții de îmbunătățire a situației la disciplinele cu rezultate sub media pe facultate. Se consideră că o legătură mai strânsă între studenţi, cadre didactice şi mai ales între decanii de an și studenți, coroborată cu legătura cu părinţii, va putea îmbunătăţii această situaţie total necorespunzătoare.
În perioada anului 2018 s-a continuat acțiunea de evaluare de către studenți a disciplinelor și a cadrelor didactice din departament, iar rezultatele obținute au fost bune (responsabili cu această activitate au fost desemnați membrii Comisiei de calitate din departament, în special conf.dr.ing. Mircea Georgescu și conf.dr.ing. Adrian Dogariu).
Forma de calificare prin doctorat s-a menţinut la o cotă ridicată de interes, în departament sunt 8 conducători de doctorat.
În perioada menţionată, în departament a fost efectuată o promovare: cea a d-lui.dr.ing. Călin NEAGU pe post de șef lucrări.
1.1. Programul de Master Internaţional Sustainable Constructions under Natural Hazards and Catastrophic Events – SUSCOS

Organizat sub tutela programelor de Master de tip ERASMUS-MUNDUS şi finanţat în principal de către Agenţia Executivă de Educaţie, Cultură şi Audiovizual (EACEA) a Comisiei Europene, programul de master Sustainable Constructions under Natural Hazards and Catastrophic Events – SUSCOS reprezintă un program educaţional de excelenţă care pregăteşte specialişti cu nivel înalt de calificare, cu orientare preponderentă către domeniul construcţiilor metalice şi compuse oţel-beton.

Programul este coordonat de către Universitatea Tehnică din Praga, Cehia (director coordonator Prof. Frantisek Wald) şi are cinci universităţi partenere Europene, toate cu activităţi recunoscute în domeniul construcţiilor metalice:

· Universitatea „Federico II” din Napoli, Italia (director responsabil Prof. Raffaele Landolfo);

· Universitatea din Coimbra, Portugalia (director responsabil Prof. Luis Da Silva);

· Universitatea „Politehnica” din Timişoara (director responsabil Prof. Dan Dubina);

· Universitatea de Tehnologie din Lulea, Suedia (director responsabil Prof. Milan Velikovic) şi

· Universitatea din Liege, Belgia (director responsabil Prof. Jean-Pierre Jaspart).

Cele șase universităţi partenere sunt considerate în Europa universităţi de top în domeniul construcţiilor metalice, făcând parte din reţeaua de excelenţă susţinută de către compania ArcelorMittal la nivel internaţional. Consorţiul este completat de parteneri asociaţi din alte ţări: Brazilia, Rusia, Slovenia, China, Kyrgystan, Irak, Ucraina şi de parteneri industriali şi profesionali cu activitate specifică în domeniul construcţiilor metalice: Convenţia Europeană de Construcţii Metalice (ECCS), compania ArcelorMittal şi Asociaţia Portugheză de Construcţii Metalice (CMM Portugal).
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Partenerii consorţiului SUSCOS

Universitatea „Politehnica” din Timişoara reprezintă partenerul român al consorţiului format şi este în momentul de faţă o universitate de primă categorie în învăţământul românesc, fiind clasificată ca universitate de cercetare avansată şi educaţie, conform clasificării AUE din 2011. Domeniul de Construcţii Civile al Universităţii Politehnica este şi el de categoria A, conform ierarhizării făcute în 2011 de Ministerul Educaţiei.

Obiectivul declarat al programului este de utilizare a potenţialului educativ al universităţilor europene de renume în domeniul structurilor metalice. Programul de master SUSCOS oferă competenţe specializate pentru studenţii europeni şi non-europeni oferind participanţilor abilităţi inginereşti de proiectare şi know-how în domeniul construcţiilor metalice, printr-o abordare echilibrată între criteriile economice de mediu şi aspectele sociale.

Cursurile sunt organizate pe trei semestre (18 luni) ceea ce corespunde unei alocări de 90 de credite ECTS (30 pentru fiecare semestru) şi sunt ţinute în mod itinerant de către universităţile partenere. Astfel, în anul universitar 2016-2017, studenţii au început activitatea pentru primul semestru la Universitatea din Coimbra, urmând ca cel de-al doilea semestru de cursuri să fie ţinut la Universitatea Tehnică din Praga. Pentru cel de-al treilea semestru, dedicat realizării lucrării de disertaţie, studenţii vor alege una din cele 6 universităţi partenere. În mod similar, pentru studenţii care încep cursurile în 2017, universităţile care vor efectua cursuri vor fi cele din Liege respectiv Timisoara.
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Modul de organizare pe semestre pentru prima serie de studenţi.

Programa de studii conţine din cursuri obligatorii (C) şi opţionale (E) şi urmăreşte cu predilecţie obiectivul declarat, anume de formare a specialiştilor în domeniul construcţiilor metalice. Cursurile sunt ţinute numai în limba engleză de către cadre didactice ale universităţilor partenere şi profesori invitaţi din cadrul instituţiilor asociate. La finalul studiilor este emisă o diplomă multiplă care este semnată de către reprezentanţii tuturor universităţilor în care a învăţat studentul.

Tabelul 1. Programa de studii SUSCOS.

	Semestrul I (30 ECTS)

· 1C1 Design of sustainable constructions

· 1C2 Conceptual design of buildings

· 1C3 Conceptual design of bridges

· 1C4 Local culture and language

· 1E5 Advanced design of glass structures

· 1E6 Advanced design of timber structures

· 1E7 Rehabilitation and maintenance of structures
	Semestrul II (30 ECTS)

· 2C8 Advanced design of steel end composite structures

· 2C9 Design for seismic and climate changes

· 2C10 Design for fire and robustness

· 2C11 Business economics and entrepreneurship

· 2E12 Design for renewable energy systems

· 2E13 Advanced design of concrete structures

· 2E14 Design of aluminium and stainless steel structures

	Semestrul III (30 ECTS)

· - Elaborarea lucrării de dizertație


Admiterea studenţilor se face pe bază de aplicaţie electronică, accesibilă de pe portalul web http://steel.fsv.cvut.cz , pe care se poate manifesta intenţia de participare la curs, urmând ca apoi candidaţii să trimită un dosar complet la coordonatorul proiectului. Procesul de selecţie se face de către un comitet de selecţie, cu reprezentanţi din fiecare universitate parteneră pe baza competenţelor candidaţilor. Cerinţele minime pentru aplicaţie sunt următoarele:

· diplomă de inginer în domeniul Inginerie Civilă cu minimum 180 credite ECTS din care cel puţin 23 în matematică. Media anilor de studiu trebuie să fie cel puţin 70% sau „B-” în conformitate cu sistemul ECTS;

· 30 de credite ECTS adiţionale în cursuri caracteristice structurilor;

· Cunoştinţe bune de limba engleză, certificate prin teste TOEFL sau IELTS.

Există patru tipuri de aplicaţii pentru candidaţi, ei putând opta pentru una din ele, într-un proces de selecţie iterativ, bazat pe clasificarea studenţilor în diferite faze de selecţie. În toate cazurile însă trebuie îndeplinite criteriile minime de aplicare. Aplicaţii posibile:

· burse (maximum 6) pentru studenţi ale ţărilor membre Uniunii Europene;

· burse (maximum 9) pentru ţări din afara Uniunii Europene;

· burse ale consorţiului (maximum 12) , care acoperă costurile de studiu; în cazul studenţilor europeni, parte din costurile pentru întreţinere pot fi acoperite şi de acorduri bilaterale obişnuite tip ERASMUS 

· studenţi care se autosponsorizează.

În prima serie de studenţi au fost selectaţi studenţi din Brazilia, Vietnam, China, Bangladesh, Malaiezia, Mexic, Indonezia, Ucraina, Serbia, Rusia, Cehia, Bulgaria, Lituania, Portugalia, inclusiv România. In cea de a doua serie, care a urmat cursurile semestrului II , februarie-iunie 2014 , la U.P. Timisoara , studentii provin din 17 tari , Albania Bangladesh, China, Eritrea, Grecia , Honduras, Indonezia, Mexic, Nicaragua, Pakistan, Romania, Rusia, Serbia, Siria, Spania, Sri Lanaka, Ungaria 

2. RESURSE UMANE 
Statele de funcţii şi personal didactic au fost întocmite corect şi corespunzător sub aspect profesional şi în conformitate cu legislaţia în vigoare atât pentru funcţiile de bază, cât şi pentru posturile vacante. Alcătuirea posturilor pentru titulari, pentru scoatere la concurs sau vacante au fost discutate în prima etapă în Consiliul Departamentului, iar configurația finală a Statelor de funcțiuni și personal didactic a fost supusă discuției Colectivului departamentului. La întocmirea Statelor de funcțiuni și personal didactic o contribuție importantă au avut: prof.dr.ing. Daniel GRECEA și as.dr.ing. Ioan MĂRGINEAN.
În ceea ce privește Statele de personal didactic auxiliar se remarcă faptul că, la sfârșitul anului 2018, departamentul avea 6 posturi (ing. Ovidiu Abrudan, ing. Viorel Popa, ing. Andra Floricel, inf. Irina Leț, inf. Adriana Ifrim, tehn. Miloico Ung).
Pentru personalul didactic auxiliar din departament au fost stabilite obligaţiile de serviciu aferente postului pe care îl ocupă, urmărindu-se modul de îndeplinire a acestora. La sfârșitul anului 2018 a fost efectuată evaluarea activității personalului didactic auxiliar, rezultatele obținute de toți angajații încadrându-se la calificativul “foarte bine”.

3. ACTIVITATEA DE CERCETARE
Activitatea de cercetare ştiinţifică şi de colaborare cu producţia desfăşurată în departament în perioada analizată s-a menţinut la nivelul foarte ridicat având o dinamică ascendentă.

Activitatea de cercetare este prezentată succint în tabelul de mai jos:
	Nr.
	Nr. și titlu proiect
	Tip proiect
	Beneficiar
	Valoarea 2018
	Departament

	1
	INNOSEIS 709434-2016 - „Valorization of innovative anti-seismic devices”
(1.07.2016-31.12.2017)
	RFCS
	EU – DIRECTORATE GENERAL FOR RESEARCH & INNOVATION
	22,974.77 EUR (din care 12,700.00 restituire credit de angajament)
	CMMC

	2
	EQUALJOINTS-PLUS 754048 / 2017 - „Valorisation of knowledge for European pre-QUALified steel JOINTS”
(01.07.2017-30.06.2019)
	RFCS
	EU – DIRECTORATE GENERAL FOR RESEARCH & INNOVATION
	19,200.00 EUR (credit de angajament)
	CMMC

	3
	ARNIS “Studiul avansat al cadrelor contravantuite excentric cu capacitate de re-centrare: tipologii noi de linkuri si influenta placii din beton armat” PN-III-P1-1.1-PD-2016-1655
	Proiect de Cercetare Postdoctorala
	UEFISCDI
	31,250.00 LEI
	CMMC

	4
	SA/CEN/GROW/EFTA/515/2016-02. Evolution of the Structural Eurocodes. SC3.T3 – Cold formed members and sheeting. Revised EN 1993-1-3. Perioada 2017-2020
	EU
	NEN
	12.000 EUR
	CMMC

	5
	57PED/2017, cod proiect PN-III-P2-2.1-PED-2016-1684: Grinzi de oţel din elemente formate la rece asamblate cu tehnologii de sudare cu productivitate ridicată. Perioada 2017-2018
	PED
	Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI)
	575.000 RON
	CMMC

	6
	RFCS 747847/2017: Provisions for Greater Reuse of Steel Structures – PROGRESS. Perioada: 2017-2020. 
	RFCS
	UE, Research Fund for Coal and Steel (RFCS)
	145.040 EUR
	CMMC

	7
	RFCS 710068: Valorisation of Knowledge for Sustainable Steel-Composite Bridges in Built Environment – SBRIplus. Perioada: 2016-2018.
	RFCS
	UE, Research Fund for Coal and Steel (RFCS)
	41.983 EUR
	CMMC

	8
	Experimental validation of the response of a full scale frame building subjected to blast load - FRAMEBLAST

Validarea experimentala a raspunsului unei cladiri in cadre supusa actiunii exploziilor
	PNIII: Experimental-Demonstrativ
	Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI)
	79.931 RON
	CMMC


Mai jos se prezintă câteva rezultate semnificative din activitatea de cercetare:

INNOSEIS:

· documentații tehnice care prezinta, din punct de vedere tehnic, cele 12 sisteme antiseismice
· ghiduri de proiectare pentru aplicarea acestora
· exemple și studii de caz
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EQUALJOINTS PLUS (2018):

· documentații tehnice care prezinta cele 4 tipologii de noduri grinda-stalp precalificate in proiectul EQUALJOINTS

· ghiduri de proiectare pre-normative

· exemple de proiectare si analizare a unor structuri care iau in considerare comportarea nodurilor grinda-stalp

· dezvoltarea unei aplicatii pt. smartpshone EQUALJOINTS-app
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PCCA 77/2014 "Protecția seismică a structurilor cu sisteme de contravântuiri disipative echipate cu amortizoare cu fluid nano-micro magneto-reologic (SEMNAL-MRD)"
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https://www.ct.upt.ro/centre/cemsig/frameblast_files/Raport_etapa%202_2018.pdf 
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În această perioadă, activitatea publicistică a fost foarte bogată, înregistrându-se lucrări publicate la conferințe internaționale și în reviste, lucrări în reviste internaționale ISI, citări ISI, conferințe. Aceste realizări sunt prezentate mai jos:
Articole publicate in reviste ISI din străinătate.
[1] A Chesoan, A Stratan, D Dubina, Design implementation of re-centring dual eccentrically braced frames with removable links, Soil Dynamics and Earthquake Engineering 112 (2018), 174-184

[2] C Vulcu, A Stratan, A Ciutina, D Dubina, Closure to “Beam-to-CFT High-Strength Joints with External Diaphragm. II: Numerical Simulation of Joint Behavior” by Cristian Vulcu, Aurel Stratan, Adrian Ciutina, and Dan Dubina, Journal of Structural Engineering 144 (5), 07018005

[3] S de Miranda, D Melchionda, V Ungureanu, D Dubina, A modified ECBL approach for cold-formed steel rack section members, Thin-Walled Structures (IF 2.881) 130, 47-56, 2018.

[4] V Ungureanu, M Kotełko, A Karmazyn, D Dubina, Plastic mechanisms of thin-walled cold-formed steel members in eccentric compression, Thin-Walled Structures (IF 2.881) 128, 184-192,2018

[5] Marginean I, Dinu F, Dubina D. Simulation of the dynamic response of steel moment frames following sudden column loss. Experimental calibration of the numerical model and application, Steel Construction-Design and Research, Volume: 11   Issue: 1   Pages: 57-64   Published: FEB 2018

Articole publicate in reviste ISI din Romania.
Articole publicate in reviste non-ISI din strainatate

[1] Dubina D, Dinu F, Marginean I. Multi-hazard risk mitigation through application of seismic design rules. Key Engineering Materials, 2018; 763: 1139-1146.

[2] D Dubină, F Dinu, I Marginean, Multi-hazard risk mitigation through application of seismic design rules, Key Engineering Materials 763, 1139-1146.

[3] A Stratan, CI Zub, D Dubină, Experimental Tests for Pre-Qualification of a Set of Buckling-Restrained Braces, Key Engineering Materials 763, 450-457.

[4] M Zimbru, M D'Aniello, A Stratan, R Landolfo, D Dubină, Finite Element Analysis of Composite Replaceable Short Links, Key Engineering Materials 763, 576-583.

Cărți publicate in străinătate
Cărți publicate în Editura Academiei

[1] Dubina D. (coordonator), Dinu F., Vacareanu R., Cap. 12 Istoria Constructiilor, in Istoria Tehnicii si Industriei Romanesti, Vol. I (editor Banabic D.), Ed. Academiei Romane, 2018.

Conferințe:
ISI/BDI
[1] Georgescu M., Ungureanu V., Marsavina L., Floricel A., Gruin A. “Composite roofing of PIR sandwich panels: numerical and experimental approach”, World Multidisciplinary Civil Engineering-Architecture-Urban Planning Symposium 2018, Prague, Czech Republic, WMCAUS 2018, Procedia Engineering, 2017 IOP Conf. Ser.: Mater. Sci. Eng. 245 022056

[2] Vătăman Adina, Ciutina Adrian, Grecea D., “Seismic response of composite eccentrically braced frames with short dissipative element”, Proceedings of The 9th International Conference on the Behaviour of Steel Structures in Seismic Areas, STESSA, Christchurch, Noua Zeelandă, feb. 2018 (ISI)

[3] Vătăman Adina, Ciutina Adrian, Grecea D., “A numerical investigation for the optimisation of the seismic response of steel eccentrically braced frames with short dissipative elements”. Proceedings of The 17th edition International Technical-Scientific Conference „Modern Technologies for the 3rd Millennium”, March 22-23, 2018, Oradea (Romania) (ISI)

[4] Marco Bruno, D. Grecea, “Sustainable retrofitting of existing residential buildings: A study of energy consumption”, 5th International Multidisciplinary Scientific Conference on Social Sciences and Arts SGEM, Conference Proceedings Vol.5, 5.1 Architecture & Design, pp.345-352, 19-21 March 2018, Hofburg Congress Centre, Vienna (Austria) (ISI).

[5] Marginean I, Dinu F, Kulcsár R, Sabău S, Dubina D. Ultimate capacity of steel frames with bolted connections under column loss scenarios, IRF2018 6th International Conference on Integrity-Reliability-Failure, Lisbon/Portugal, 22-26 July 2018.

[6] Influence of 4 bolts-per-row connection on a steel frame building subjected to column loss. Daniel Nunes, I. Marginean, Adrian Ciutina, F. Dinu, IRF2018 6th International Conference on Integrity-Reliability-Failure, Lisbon/Portugal, 22-26 July 2018.

[7] Florea Dinu, Ioan Marginean, Ioan Petran, Mihai Senila, Calin Neagu, Dan Dubina, Development of alternate load paths in steel frames with composite beams subject to accidental explosions, IRF2018 6th International Conference on Integrity-Reliability-Failure, Lisbon/Portugal, 22-26 July 2018. 
[8] Dinu F, Marginean I, Dubina D, Khalil A, De Iuliis E,. Factors affecting the response of steel columns to close-in detonations, 12th International Conference on Advances in Steel-Concrete Composite Structures (ASCCS 2018):873-880, 27-29 June 2018, Valencia, Spain.
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