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Rezumat

Titlul rezumatului se scrie cu caractere tip Times New Roman de mărime 14 bold. Rezumatul va consta dintr-un singur paragraf conținând 100 până la 250 de cuvinte (8 până la 15 rânduri). Textul se scrie cu caractere Times New Roman Italic de mărime 12. Intre rezumat și titlul primului paragraf al textului lucrării se lasă două rânduri goale setate pe caractere de mărime 12. 
Abstract
Rezumatul se redactează si în limba engleză. Pentru absolvenții de master în limba engleză, textul se redactează integral în limba engleză, cu un rezumat în limba română!
1. Formatul lucrării
Caracterele utilizate vor fi Times New Roman mărime 12 la un rând.
Aria prevăzută pentru text va fi de 165 x 257 mm cu următoarele distanţe la margine:

· distanţa la marginea de sus: 20 mm;
· distanţa la marginea de jos: 20 mm;
· distanţa laterală dreapta: 25 mm

· distanţa laterală stânga: 20 mm.
2. Limitarea numărului de pagini

Numărul maxim de pagini admis pentru o lucrare este de 8, inclusiv ilustraţiile, diagramele, tabelele şi bibliografia.

3. Titlul lucrării

Titlul lucrării se scrie cu majuscule Times New Roman mărimea 16 bold şi se amplasează centrat.
Intre titlul lucrării şi numele autorilor se lasă două rânduri goale setate pe caractere de mărime 12. Titlul se scrie pe maxim 3 rânduri.
4. Numele autorilor

Numele autorilor se scriu cu caractere Times New Roman de mărime 12 si se amplasează centrat pe acelaşi rând, fără a li se anexa titulatura şi instituţiile de provenienţă. Pentru indicarea acestora se utilizează exponenţi aferenţi fiecărui nume, care se explicitează la baza primei pagini prin intermediul comenzii Footnote. Caracterul folosit este Times New Roman de mărime 10. Lăsaţi 3 rânduri goale setate pe caractere de mărime 12 între numele autorilor şi rezumatul lucrării.

5. Titlurile paragrafelor

· Titlurile de paragraf de rangul 1 se scriu cu caractere Times New Roman de mărime 14 bold;

· Titlurile de paragraf de rangul 2 se scriu cu caractere Times New Roman de mărime 12 bold;

· Titlurile de paragraf de rangul 3 se scriu cu caractere Times New Roman de mărime 12 bold italic;

· Titlurile de paragraf de rangul 4 se scriu cu caractere Times New Roman de mărime 12 italic.
Intre titlu şi paragraful precedent se lasă două rânduri goale setate pe caractere de mărime 12, iar între titlu şi textul paragrafului se lasă un rând gol cu aceeaşi setare.

6. Textul lucrării

Textul lucrării se scrie în limba română cu caractere tip Times New Roman de mărime 12. Pentru absolvenții de master în limba engleză, textul se redactează integral în limba engleză, cu un rezumat în limba română!
7. Tabele

Tabelele vor fi integrate în text (nu se anexează în finalul lucrării). Ele vor fi poziţionate centrat, conform modelului. Titlul tabelului va fi format din cuvântul “Tabel” urmat de numărul de ordine al acestuia şi de titlul său. Pentru titlu se folosesc caractere Times New Roman de mărime 12.

Înainte şi după tabel se lasă câte un rând gol setat pe caractere de mărime 12, care îl separă de text.

8. Formule

Toate formulele inserate în text vor fi numerotate consecutiv cu cifre arabe de forma (1), (2), (3),….. Numerele de ordine ale formulelor vor fi aliniate la dreapta paginii, în paranteze. Formulele se amplasează centrat. Toate simbolurile utilizate vor fi explicate în cadrul textului lucrării.





(1)

9. Figuri şi ilustraţii

Diagramele şi ilustraţiile vor fi alb-negru. Toate ilustraţiile şi figurile vor fi inserate în tabel în poziţie centrată. Fotografiile utilizate vor fi scanate. Înainte şi după figură se lasă câte un rând gol setat pe caractere de mărime 12, care o separă de text. 
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Figura 1 – Titlul figurii

10. Titlurile figurilor

Titlurile figurilor (fie ele diagrame sau fotografii) vor începe cu cuvântul “Figura” urmat de un număr de ordine şi de titlul propriu-zis. Titlul se amplasează sub figura respectivă. Se inserează un rând gol între titlu şi textul următor.

11. Paginaţia

Paginile lucrării NU se vor numerota de către autori! 
12. Bibliografia
Referinţele la bibliografie se vor face în cadrul textului prin intermediul unor numere încadrate între paranteze drepte (de exemplu [3]).

Bibliografia va fi prezentată la sfârşitul lucrării, în ordinea numerică a referinţelor apărute în text. Titlurile referinţelor bibliografice se scriu la un rând, cu caractere Times New Roman italice de mărime 12.

Exemple de referinţe

[1]
Silva, L. S., Coelho, A. M. G. Coelho and Simões, R. A. D., Analytical evaluation of the moment-rotation response of beam-to-column composite joints under static loading, Steel and Composite Structures, Vol. 1, No 2, p. 245-268, 2001.

[2]
Mazzolani, F. M. and Piluso, V., Theory and design of Seismic Resistant Steel frames, E & FN Spon, Imprint of Chapman & Hall, London, 1996.
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